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Η παρούσα εξαμηνιαία οικονομική έκθεση συντάχθηκε σύμφωνα με το άρθρο 5 του ν. 3556/2007, εγκρίθηκε 

από το Διοικητικό Συμβούλιο της ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ στη συνεδρίαση της 25
ης

 Σεπτεμ-
βρίου 2020 και βρίσκεται αναρτημένη στο διαδίκτυο στην ηλεκτρονική διεύθυνση της Εταιρείας www.anek.gr. 

 
 
 
 
 
 

ΑΝΩΝΥΜΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε. 
ΑΡ.Γ.Ε.ΜΗ.: 121557860000 
ΛΕΩΦΟΡΟΣ ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ 148, 73100 ΧΑΝΙΑ, ΚΡΗΤΗ 
ΤΗΛ.: 28210 24000, FAX: 28210 36200  
e-mail: info@anek.gr 
www.anek.gr  

http://www.anek.gr/
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ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

(σύμφωνα με το άρθρο 5 παρ. 2 του Ν. 3556/2007) 

 

Τα κάτωθι μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε.: 

 

- Γεώργιος Κατσανεβάκης, Πρόεδρος, 

- Ιωάννης Βαρδινογιάννης, Δ/νων Σύμβουλος, 

- Σπυρίδων Πρωτοπαπαδάκης, Αντιπρόεδρος, ορισθείς προς τούτο από το Διοικητικό Συμβούλιο 

 

δηλώνουμε ότι, εξ όσων γνωρίζουμε: 

 

α) οι εξαμηνιαίες χρηματοοικονομικές καταστάσεις (εταιρικές και ενοποιημένες) για την περίοδο 

από την 1
η
 Ιανουαρίου 2020 έως την 30

η
 Ιουνίου 2020, οι οποίες καταρτίσθηκαν σύμφωνα με τα ισχύοντα 

Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, απεικονίζουν κατά τρόπο αληθή τα στοιχεία του ενερ-

γητικού και του παθητικού, την καθαρή θέση και τα αποτελέσματα περιόδου της Ανώνυμης Ναυτιλιακής 

Εταιρείας Κρήτης Α.Ε., καθώς και των επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση εκλαμβανομέ-

νων ως σύνολο, σύμφωνα με τα οριζόμενα στις παραγράφους 3 έως 5 του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007 

και 

 β) η εξαμηνιαία έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου απεικονίζει κατά τρόπο αληθή τις πληροφο-

ρίες που απαιτούνται σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παράγραφο 6 του άρθρου 5 του Ν. 3556/2007. 

 

 

Χανιά, 25 Σεπτεμβρίου 2020 
 
 
 

 
Ο Πρόεδρος Ο Διευθύνων Σύμβουλος Ο Αντιπρόεδρος 

   
   
   
   

ΓΕΩΡΓΙΟΣ Γ. ΚΑΤΣΑΝΕΒΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Ι. ΒΑΡΔΙΝΟΓΙΑΝΝΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ Ι. ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΔΑΚΗΣ 
Α.Δ.Τ. ΑΙ 473513 Α.Δ.Τ. Π 966572 Α.Δ.Τ. ΑΑ 490648 
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ΕΚΘΕΣΗ ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗΣ ΕΝΔΙΑΜΕΣΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ                      
ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΩΝ ΟΡΚΩΤΩΝ ΕΛΕΓΚΤΩΝ ΛΟΓΙΣΤΩΝ 
 

Προς το Διοικητικό Συμβούλιο της ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε. 

 

Εισαγωγή 

Έχουμε επισκοπήσει τη συνημμένη συνοπτική εταιρική και ενοποιημένη κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης 

της «ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε.» (η Εταιρεία), της 30
ης

 Ιουνίου 2020 και τις σχετικές συνο-

πτικές εταιρικές και ενοποιημένες καταστάσεις συνολικού εισοδήματος, μεταβολών ιδίων κεφαλαίων και ταμεια-

κών ροών της εξάμηνης περιόδου που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και τις επιλεγμένες επεξηγηματικές 

σημειώσεις, που συνθέτουν την ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση, η οποία αποτελεί ανα-

πόσπαστο μέρος της εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης του Ν. 3556/2007. Η Διοίκηση είναι υπεύθυνη για την κα-

τάρτιση και παρουσίαση αυτής της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης, σύμφωνα με τα 

Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και 

εφαρμόζονται στην Ενδιάμεση Χρηματοοικονομική Αναφορά (Διεθνές Λογιστικό Πρότυπο «ΔΛΠ» 34). Η δική μας 

ευθύνη είναι να εκφράσουμε συμπέρασμα επί της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης 

με βάση την επισκόπησή μας. 

 

Εύρος επισκόπησης 

Διενεργήσαμε την επισκόπησή μας σύμφωνα με το Διεθνές Πρότυπο Αναθέσεων Επισκόπησης (ΔΠΑΕ) 2410 «Επι-

σκόπηση ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης που διενεργείται από τον ανεξάρτητο ελεγκτή της ο-

ντότητας». Η επισκόπηση της ενδιάμεσης χρηματοοικονομικής πληροφόρησης συνίσταται στην υποβολή διερευ-

νητικών ερωτημάτων, κυρίως σε πρόσωπα που είναι υπεύθυνα για χρηματοοικονομικά και λογιστικά θέματα, 

καθώς και στην εφαρμογή αναλυτικών και άλλων διαδικασιών επισκόπησης. Η επισκόπηση έχει ουσιωδώς μικρό-

τερο εύρος από τον έλεγχο, ο οποίος διενεργείται σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου που έχουν ενσωμα-

τωθεί στην Ελληνική Νομοθεσία και συνεπώς δεν μας δίνει τη δυνατότητα να αποκτήσουμε τη διασφάλιση ότι 

έχουν περιέλθει στην αντίληψή μας όλα τα σημαντικά θέματα που θα μπορούσαν να εντοπιστούν σε έναν έλεγ-

χο. Κατά συνέπεια δεν εκφράζουμε γνώμη ελέγχου. 

 

Συμπέρασμα 

Με βάση την επισκόπησή μας, δεν έχει περιέλθει στην αντίληψή μας οτιδήποτε που θα μας έκανε να πιστεύουμε 

ότι η συνημμένη ενδιάμεση συνοπτική χρηματοοικονομική πληροφόρηση δεν έχει καταρτιστεί, από κάθε ουσιώ-

δη άποψη, σύμφωνα με το ΔΛΠ 34. 

 

Ουσιώδης αβεβαιότητα που σχετίζεται με τη συνέχιση της δραστηριότητας 

Εφιστούμε την προσοχή σας στη Σημείωση (2) επί της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρη-
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σης, η οποία περιγράφει ότι το κεφάλαιο κίνησης της Εταιρείας και του Ομίλου είναι αρνητικό κατά € -269,9 εκατ. 

και € -262,6 εκατ. αντίστοιχα, τα ίδια κεφάλαια της Εταιρείας και του Ομίλου έχουν καταστεί αρνητικά € -17,8 

εκατ. και € -9,9 εκατ. αντίστοιχα, ενώ υφίστανται ληξιπρόθεσμες υποχρεώσεις προς πιστωτικά ιδρύματα. 

Τα παραπάνω γεγονότα και καταστάσεις σε συνδυασμό με την επίπτωση που συνεχίζει να έχει στα χρηματοοικο-

νομικά αποτελέσματα του Ομίλου η κρίση της πανδημίας του νέου κορωνοϊού (COVID-19), όπως αναφέρεται στη 

σημείωση 2, υποδηλώνουν την ύπαρξη ουσιώδους αβεβαιότητας η οποία ενδεχομένως θα εγείρει σημαντική 

αμφιβολία σχετικά με τη δυνατότητα της Εταιρείας και του Ομίλου να συνεχίσουν τη δραστηριότητά τους. Στη 

σημείωση 2 της ενδιάμεσης συνοπτικής χρηματοοικονομικής πληροφόρησης αναφέρονται τα μέτρα που έχουν 

ληφθεί ή σχεδιαστεί από τη διοίκηση για τη διασφάλιση της ομαλής συνέχισης της δραστηριότητας της Εταιρείας 

και του Ομίλου. Οι κυβερνητικές αποφάσεις αναφορικά με τη δέσμη μέτρων για την ενίσχυση του κλάδου της 

επιβατηγού ναυτιλίας και της οικονομίας γενικότερα και η ουσιαστική εφαρμογή τους για την αντιστάθμιση των 

δυσμενών επιπτώσεων της πανδημίας αποτελούν, μαζί με τον τερματισμό της πανδημίας σε εύλογο χρονικό διά-

στημα, προϋπόθεση για την ομαλή συνέχιση της δραστηριότητας της Εταιρείας και του Ομίλου. Το συμπέρασμά 

μας δεν διαφοροποιείται σε σχέση με το θέμα αυτό. 

 

Έκθεση επί άλλων Νομικών και Κανονιστικών Απαιτήσεων 

Η επισκόπησή μας δεν εντόπισε ουσιώδη ασυνέπεια ή σφάλμα στις δηλώσεις των μελών του Διοικητικού Συμ-

βουλίου και στις πληροφορίες της εξαμηνιαίας Έκθεσης Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου, όπως αυτές 

ορίζονται στο άρθρο 5 και 5α  του Ν. 3556/2007, σε σχέση με τη συνοπτική εταιρική και ενοποιημένη χρηματοοι-

κονομική πληροφόρηση. 

 

 

Αθήνα, 25 Σεπτεμβρίου 2020 

 

Οι Ορκωτοί Ελεγκτές – Λογιστές 

 

Εμμανουήλ Ν. Διαμαντουλάκης 

A.M. ΣΟΕΛ 13 101 

 Νικόλαος Ε. Κολλύρης 

A.M. ΣΟΕΛ 35 591 

 

 

  

 
 

ΣΟΛ Α.Ε. 
Μέλος Δικτύου Crowe Global 
Φωκ. Νέγρη 3, 112 57 Αθήνα 

Α.Μ. ΣΟΕΛ 125 
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ΕΞΑΜΗΝΙΑΙΑ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
 

Η παρούσα έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου της ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ Α.Ε. 

αναφέρεται στις ενδιάμεσες συνοπτικές εταιρικές και ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις της 

30
ης

 Ιουνίου 2020 και συντάχθηκε σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 5 του νόμου 3556/2007 και τις 

επ’ αυτού εκδοθείσες εκτελεστικές αποφάσεις της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. Στην έκθεση περιλαμβάνο-

νται πληροφορίες που αφορούν στην εξέλιξη των δραστηριοτήτων του Ομίλου και της Εταιρείας, στην 

χρηματοοικονομική κατάσταση, στα αποτελέσματα και στις σημαντικές μεταβολές και γεγονότα που έλα-

βαν χώρα κατά τη διάρκεια του α’ εξαμήνου της χρήσης 2020. Επίσης, περιγράφονται οι σημαντικότεροι 

κίνδυνοι και αβεβαιότητες που ενδέχεται να αντιμετωπίσει η Εταιρεία στο δεύτερο εξάμηνο της χρήσης 

και, τέλος, αναφέρονται οι σημαντικότερες συναλλαγές μεταξύ της Εταιρείας και των συνδεδεμένων με 

αυτήν μερών.    

 

 

 

Ι. ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ, ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ  ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΜΕΓΕΘΩΝ 

 

Η εξάπλωση της πανδημίας COVID-19 τους πρώτους μήνες του 2020 επέφερε σημαντικές αρνητι-

κές επιπτώσεις στην οικονομία σε παγκόσμια κλίμακα. Η κρίση της πανδημίας οδήγησε σε καθίζηση της 

οικονομικής δραστηριότητας με αποτέλεσμα τη βαθιά ύφεση κατά το β’ τρίμηνο του 2020. Στην εν λόγω 

περίοδο το πλήγμα στην ελληνική οικονομία ήταν τεράστιο, δεδομένου ότι η ύφεση ξεπέρασε το 15%. 

Ραγδαία υπήρξε η μείωση της ζήτησης προϊόντων και υπηρεσιών, ενώ η εφαρμογή έκτακτων μέτρων 

προκάλεσε περιορισμό των μετακινήσεων και, συνεπώς, μεγάλες απώλειες στις υπηρεσίες θαλάσσιων 

μεταφορών, καθώς και στις υπηρεσίες διαμονής και εστίασης.  

 

Ο Όμιλος της ΑΝΕΚ, με κύριο γνώμονα τη διασφάλιση της προστασίας των επιβατών και των ναυτι-

κών στα πλοία, συμμορφώθηκε άμεσα και πλήρως με όλα τα απαιτούμενα μέτρα και οδηγίες από τους 

αρμόδιους φορείς, κατά της εξάπλωσης της πανδημίας. Στο πλαίσιο αυτό, η Εταιρεία έλαβε την εξειδι-

κευμένη πιστοποίηση «Biosafety Trust» από τον Ιταλικό Νηογνώμονα RINA για τον αποτελεσματικό έλεγ-

χο και την πρόληψη μετάδοσης στο εργασιακό πλαίσιο, αναπτύσσοντας συγκεκριμένες διαδικασίες και 

λαμβάνοντας επιπλέον μέτρα στα πλοία της, όπου υφίσταται η μεγαλύτερη έκθεση, καθώς και στα πρα-

κτορεία της. 

 

Στον κλάδο της επιβατηγού ναυτιλίας, η πανδημία το α’ εξάμηνο του 2020 επέφερε σημαντική 

μείωση σε όλες τις κατηγορίες του μεταφορικού έργου. Οι αυστηροί περιορισμοί και απαγορεύσεις που 

επιβλήθηκαν στη μετακίνηση των επιβατών από και προς την Ιταλία και τα νησιά, οδήγησαν σε κάθετη 

https://www.cnn.gr/tag/elliniki-oikonomia
https://www.cnn.gr/tag/yfesi
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πτώση στην επιβατική κίνηση τόσο στις γραμμές της Αδριατικής όσο και στην ακτοπλοΐα. Ωστόσο, οι αρ-

νητικές οικονομικές συνέπειες στη χώρα και τον κλάδο της επιβατηγού ναυτιλίας ειδικότερα, έχουν ισχυ-

ρότερο αντίκτυπο στο γ’ τρίμηνο του έτους, εξαιτίας του υψηλού βαθμού εξάρτησής τους από τον τουρι-

σμό, καθιστώντας πιθανή μία συρρίκνωση του ΑΕΠ το 2020 υψηλότερη από αυτήν του ευρωπαϊκού μέ-

σου όρου. Η διάρκεια της φετινής τουριστικής περιόδου μειώθηκε αισθητά και, όπως είναι φυσικό, κλά-

δοι όπως οι μεταφορές, το εμπόριο και η εστίαση, έχουν πληγεί σε πολύ μεγάλο βαθμό. Στο γ’ τρίμηνο, 

λόγω της εποχικότητας, καταγράφονται οι υψηλότερες πωλήσεις, ωστόσο η μείωση της επιβατικής κίνη-

σης, ιδίως στις γραμμές της Αδριατικής, είναι εξαιρετικά μεγάλη και δεν αναμένεται αναστροφή της τά-

σης αυτής τουλάχιστον μέχρι το τέλος του 2020. Ειδικότερα, στην επιβατηγό ναυτιλία οι συνέπειες της 

πανδημίας είναι δραματικές καθιστώντας αβέβαιη την απρόσκοπτη λειτουργία των εταιρειών κατά τους 

επόμενους μήνες χωρίς την αναγκαία κρατική υποστήριξη. 

 

Η διοίκηση του Ομίλου προσπάθησε να αντισταθμίσει τη ζημιά από τη σημαντική μείωση των εσό-

δων προχωρώντας σε αναδιάρθρωση δρομολογίων με αντικατάσταση και προσωρινό παροπλισμό πλοί-

ων και εφαρμόζοντας όλα τα κρατικά εργαλεία στήριξης εργαζομένων και επιχειρήσεων (αναστολές συμ-

βάσεων, πρόγραμμα Συν-εργασία, παράταση πληρωμής φόρων και εισφορών, επιστρεπτέα προκαταβολή 

κ.λπ.). Τα παραπάνω μέτρα, σε συνδυασμό με την πτώση των τιμών των καυσίμων και την κρατική ενί-

σχυση των επιχειρήσεων του κλάδου, περιόρισαν ως ένα βαθμό τη μεγάλη ζημιά από τη μείωση των εσό-

δων του α’ εξαμήνου. 

 

Ο Όμιλος της ΑΝΕΚ το α’ εξάμηνο του 2020 δραστηριοποιήθηκε με ιδιόκτητα και ναυλωμένα πλοία 

σε γραμμές της Αδριατικής (Ανκόνα, Βενετία), της Κρήτης (Χανιά, Ηράκλειο), των Δωδεκανήσων και των 

Κυκλάδων. Στις Κυκλάδες και τα Δωδεκάνησα συνεχίστηκε η εκτέλεση δρομολογίων σε γραμμές δημόσιας 

υπηρεσίας. Στις γραμμές της Κρήτης και της Αδριατικής τα πλοία του Ομίλου συνέχισαν να εκτελούν συν-

δυασμένα δρομολόγια κοινοπρακτικά με πλοία της «ATTICA Α.Ε. ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ», ενώ συνεχίστηκε η ε-

κναύλωση ενός πλοίου στο εξωτερικό. 

 

Εκτελώντας 3% λιγότερα δρομολόγια σε σχέση με το α’ εξάμηνο του 2019, ο Όμιλος της ΑΝΕΚ το α’ 

εξάμηνο του 2020 σε όλες τις γραμμές που δραστηριοποιήθηκε, διακίνησε συνολικά 172 χιλ. επιβάτες 

έναντι 370 χιλ. τη συγκρίσιμη περίοδο (μείωση 53%), 31 χιλ. Ι.Χ. αυτοκίνητα έναντι 65 χιλ. το α’ εξάμηνο 

του 2019 (μείωση 52%) και 61 χιλ. φορτηγά έναντι 67 χιλ. (μείωση 9%). 

 

Τα κύρια μεγέθη των χρηματοοικονομικών καταστάσεων του Ομίλου και οι σημαντικότερες μετα-

βολές τους έχουν ως εξής: 

 Κατά 24% μειώθηκε ο κύκλος εργασιών ο οποίος το α’ εξάμηνο του 2020 ανήλθε σε € 55,4 εκατ. 

έναντι € 72,5 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο του 2019.       
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 Μείωση κατά 15% παρουσίασε το κόστος πωληθέντων το α’ εξάμηνο του 2020 υποχωρώντας 

στα € 53,9 εκατ. από € 63,7 εκατ. το α’ εξάμηνο του 2019.       

 Ως συνέπεια των ανωτέρω, τα μικτά κέρδη του Ομίλου διαμορφώθηκαν σε € 1,5 εκατ. έναντι € 

8,8 εκατ. τη συγκρίσιμη περίοδο. 

 Μειωμένα κατά 18% το α’ εξάμηνο του 2020 ήταν τα έξοδα διοίκησης και διάθεσης τα οποία 

ανήλθαν σε € 9,4 εκατ. έναντι € 11,5 εκατ. το α’ εξάμηνο του 2019.  

 Τα αποτελέσματα προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων και συνολικών 

αποσβέσεων (EBITDA) του α’ εξαμήνου 2020 διαμορφώθηκαν σε ζημιές € 2,3 εκατ. έναντι κερ-

δών € 3,2 εκατ. την αντίστοιχη περίοδο της προηγούμενης χρήσης. 

 Σχεδόν σταθερό παρέμεινε το καθαρό χρηματοοικονομικό κόστος του Ομίλου το οποίο για το α’ 

εξάμηνο του 2020 ανήλθε σε € 4,6 εκατ. έναντι € 4,7 εκατ. το α’ εξάμηνο του 2019. 

 Στα αποτελέσματα από επενδυτικές δραστηριότητες του α’ εξαμήνου 2020 που ανήλθαν σε 

κέρδη € 1,9 εκατ. περιλαμβάνεται, κυρίως, το όφελος από διαγραφή διμερούς δανείου, ενώ 

σχηματίστηκαν άλλες προβλέψεις ποσού € 2,0 εκατ. για δικαστικές δαπάνες (βλ. σημείωση 13 

της εξαμηνιαίας οικονομικής έκθεσης). 

 Ως αποτέλεσμα των ανωτέρω και της διαμόρφωσης των αποσβέσεων στα ίδια περίπου επίπεδα 

με το α’ εξάμηνο του 2019, τα καθαρά αποτελέσματα μετά από φόρους για το α’ εξάμηνο του 

2020 ανήλθαν σε ζημιές € 12,9 εκατ. έναντι € 7,4 εκατ., ενώ τα καθαρά αποτελέσματα μετά από 

φόρους και δικαιώματα μειοψηφίας διαμορφώθηκαν σε ζημιές € 13,2 εκατ. έναντι € 7,9 εκατ. 

τη συγκρίσιμη περίοδο.    

 Κύρια στοιχεία κατάστασης οικονομικής θέσης 

- Η καθαρή αξία των ενσώματων παγίων περιουσιακών στοιχείων του Ομίλου στις 30.06.2020 

διαμορφώθηκε σε € 268,0 εκατ. έναντι € 270,5 εκατ. στο τέλος της προηγούμενης χρήσης. Οι 

αποσβέσεις της περιόδου ανήλθαν σε € 5,6 εκατ., ενώ κατά € 2,9 εκατ. προσαυξήθηκε η αξία 

των παγίων, με σχετική προσαύξηση των μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων, λόγω τερματι-

σμού σύμβασης μακροχρόνιας ναύλωσης πλοίου με δικαίωμα αγοράς και αναγνώρισης, α-

ντίστοιχα, νέας σύμβασης.  

- Οι εμπορικές απαιτήσεις του Ομίλου στις 30.06.2020 ανήλθαν σε € 38,0 εκατ. έναντι € 34,2 

εκατ. στις 31.12.2019, ενώ οι λοιπές βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις διαμορφώθηκαν σε € 8,2 

εκατ. έναντι € 5,9 εκατ. Η αύξηση των απαιτήσεων οφείλεται στην εποχικότητα των πωλήσε-

ων.  
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- Τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα του Ομίλου στις 30.06.2020 διαμορφώθηκαν σε € 9,6 

εκατ. έναντι € 8,5 εκατ. στο τέλος της προηγούμενης χρήσης.   

- Ο Όμιλος δεν εμφανίζει μακροπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις δεδομένου ότι από τις 

31.12.2018 έχει γίνει αναταξινόμηση των μακροπρόθεσμων δανείων της Μητρικής σε βραχυ-

πρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις και, ως εκ τούτου, οι βραχυπρόθεσμες τραπεζικές υπο-

χρεώσεις ανήλθαν σε € 259,0 εκατ. έναντι € 258,7 εκατ. στο τέλος της προηγούμενης χρήσης.   

-  Oι υποχρεώσεις σε προμηθευτές στις 30.06.2020 ανήλθαν σε € 38,5 εκατ. από € 36,5 εκατ. 

στις 31.12.2019, ενώ οι λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις διαμορφώθηκαν σε € 26,3 ε-

κατ. έναντι € 13,0 εκατ., κυρίως, λόγω της εποχικότητας των πωλήσεων που οδήγησε σε αύ-

ξηση κατά € 6,7 εκατ. των εσόδων επόμενης περιόδου (αφορούν, κατά κύριο λόγο, σε εκδο-

θέντα εισιτήρια για ταξίδια που πραγματοποιούνται σε χρόνο μεταγενέστερο της 30
ης

 Ιουνίου 

2020), καθώς και της αύξησης των πληρωτέων φορολογικών υποχρεώσεων κατά € 4,3 εκατ. 

λόγω των παρατάσεων που δόθηκαν για την εξόφλησή τους, στο πλαίσιο των κρατικών μέ-

τρων στήριξης των πληττόμενων από την πανδημία επιχειρήσεων.      

 Ταμειακές ροές 

Ο Όμιλος κατά το α’ εξάμηνο του 2020 παρουσίασε εισροές από λειτουργικές δραστηριότητες 

ποσού € 3,1 εκατ. έναντι € 3,2 εκατ. το α’ εξάμηνο του 2019. Οι επενδυτικές δραστηριότητες εμ-

φάνισαν εκροές ποσού € 0,2 εκατ. έναντι € 1,3 εκατ. τη συγκρίσιμη περίοδο. Τέλος, οι χρηματο-

δοτικές δραστηριότητες για το α’ εξάμηνο του 2020 εμφάνισαν εκροές ύψους € 1,9 εκατ. έναντι 

€ 2,1 εκατ.  

 Χρηματοοικονομικοί δείκτες   

- Το περιθώριο μικτού κέρδους (%) του Ομίλου «Μικτά κέρδη / Κύκλος εργασιών» για το α’ ε-

ξάμηνο του 2020 μειώθηκε σε 2,6% από 12,1% το α’ εξάμηνο του 2019, λόγω της πτώσης των 

πωλήσεων.  

- Οι δείκτες γενικής ρευστότητας (:1) «Κυκλοφορούν ενεργητικό / Βραχυπρόθεσμες υποχρεώ-

σεις» και άμεσης ρευστότητας (:1) «[Κυκλοφορούν ενεργητικό – Αποθέματα] / Βραχυπρόθε-

σμες υποχρεώσεις» διαμορφώθηκαν σε 0,19 και 0,18 αντίστοιχα, έναντι 0,18 και 0,17 στις 

31.12.2019.  

- Οι δείκτες δανειακής επιβάρυνσης (:1) «Υποχρεώσεις / Ίδια κεφάλαια» και «Τραπεζικές υπο-

χρεώσεις / Ίδια κεφάλαια» στις 30.06.2020 είναι αρνητικοί λόγω των αρνητικών ιδίων κεφα-

λαίων του Ομίλου. Ο δείκτης «Υποχρεώσεις / (Ίδια κεφάλαια + Υποχρεώσεις)» ανήλθε σε 1,03 

στις 30.06.2020, έναντι 0,99 στο τέλος της χρήσης 2019, ενώ ο δείκτης «Τραπεζικές υποχρεώ-

σεις / (Ίδια Κεφάλαια + Υποχρεώσεις)» παρέμεινε σταθερός σε 0,78.   
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ΙΙ. ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΓΕΓΟΝΟΤΑ Α’ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2020 & ΜΕΤΑΓΕΝΕΣΤΕΡΑ 

 

 Τον Απρίλιο του 2020 συμφωνήθηκε η παράταση της διάρκειας της Κοινοπραξίας ANEK – SUPER-

FAST έως τις 31.12.2020.  

 Τον Αύγουστο του 2020 ολοκληρώθηκε η διαδικασία μετατροπής μέρους του ομολογιακού δανεί-

ου (Μ.Ο.Δ.) της Εταιρείας σε κοινές μετοχές. Με τη μετατροπή των εν λόγω ομολογιών επήλθε αύ-

ξηση του μετοχικού κεφαλαίου κατά το ποσό των € 10,8 εκατ. με την έκδοση 36.146.665 νέων κοι-

νών μετά ψήφου μετοχών ονομαστικής αξίας € 0,30 η κάθε μία. Κατόπιν των ανωτέρω, το μετοχικό 

κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται πλέον σε € 67,4 εκατ. διαιρούμενο σε 224.801.557 ονομαστικές 

μετά ψήφου μετοχές.    

 

 

 

ΙΙΙ.  ΚΥΡΙΟΤΕΡΟΙ ΚΙΝΔΥΝΟΙ ΚΑΙ ΑΒΕΒΑΙΟΤΗΤΕΣ ΓΙΑ ΤΟ Β’ ΕΞΑΜΗΝΟ 

 Κίνδυνος διακύμανσης τιμών καυσίμων   

Το κόστος των καυσίμων αποτελεί το βασικότερο λειτουργικό κόστος του Ομίλου με άμεση επί-

δραση στα αποτελέσματα κάθε περιόδου, συνεπώς η αύξηση των τιμών του πετρελαίου είναι ο σημαντι-

κότερος κίνδυνος διαχρονικά που αντιμετωπίζει ο Όμιλος. Οι τιμές των καυσίμων διακανονίζονται σε ευ-

ρώ, αλλά εμμέσως επηρεάζονται από την ισοτιμία ευρώ / δολαρίου στη βάση της οποίας διαμορφώνο-

νται οι διεθνείς τιμές. Η ευαισθησία των αποτελεσμάτων και των ιδίων κεφαλαίων του Ομίλου από μια 

μεταβολή του μέσου κόστους των καυσίμων ανά μετρικό τόνο -ceteris paribus- για το α’ εξάμηνο του 

2020 είχε ως εξής: 

Μεταβλητότητα τιμών καυσίμων Επίδραση στα αποτελέσματα και στα ίδια κεφάλαια 

± 5% / μετρικό τόνο (-/+) € 1,0 εκατ. 

± 10% / μετρικό τόνο (-/+) € 2,0 εκατ. 

 

 

± 20% / μετρικό τόνο (-/+) € 4,0 εκατ. 

 

 

 

 Κίνδυνος διακύμανσης επιτοκίων  

Η ΑΝΕΚ έχει συνάψει μακροπρόθεσμα κοινοπρακτικά και διμερή τραπεζικά δάνεια καθώς και 

συμβάσεις ανοικτών αλληλόχρεων λογαριασμών με διάφορες τράπεζες. Όλα τα ανωτέρω δάνεια εκτοκί-

ζονται με επιτόκιο Euribor πλέον περιθωρίου. Ως εκ τούτου, η Εταιρεία είναι εκτεθειμένη σε κίνδυνο δια-

κύμανσης επιτοκίων, αφού σε περίπτωση ανόδου τους επιβαρύνεται με υψηλότερους χρεωστικούς τό-

κους. Η ευαισθησία της μεταβλητότητας των επιτοκίων των μακροπρόθεσμων δανείων επί των αποτελε-

σμάτων και των ιδίων κεφαλαίων για το α’ εξάμηνο του 2020 είχε ως εξής: 
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Μεταβλητότητα επιτοκίων Επίδραση στα αποτελέσματα και στα ίδια κεφάλαια 

± 0,5%  (-/+) € 0,6 εκατ. 

± 1%  (-/+) € 1,2 εκατ. 

 

 Κίνδυνος ρευστότητας  

Ο κίνδυνος ρευστότητας συνίσταται στον κίνδυνο ο Όμιλος ή η Εταιρεία να μην μπορέσουν να εκ-

πληρώσουν τις χρηματοοικονομικές τους υποχρεώσεις και να διαταραχθεί η ομαλή λειτουργία τους. Λό-

γω της αναταξινόμησης του μακροπρόθεσμου δανεισμού στις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις, σύμφωνα 

με την παρ. 74 του ΔΛΠ 1, διαταράχθηκε η ισορροπία στο κεφάλαιο κίνησης της Εταιρείας και του Ομί-

λου. Τα ταμειακά διαθέσιμα του Ομίλου στις 30.06.2020 ανέρχονται σε € 9,6 εκατ. ενώ για την αποφυγή 

του ενδεχόμενου έλλειψης επαρκούς ρευστότητας, η διοίκηση του Ομίλου φροντίζει ώστε να υπάρχουν 

πάντα διαθέσιμες τραπεζικές πιστώσεις για την κάλυψη έκτακτων αναγκών σε περιόδους χαμηλής ρευ-

στότητας. 

 

 Πιστωτικός κίνδυνος     

Στις υφιστάμενες οικονομικές συνθήκες, ο πιστωτικός κίνδυνος αντισυμβαλλόμενου είναι αυξημέ-

νος. Ο Όμιλος παρακολουθεί στενά τα υπόλοιπα των πελατών του μέσω των διαδικασιών πιστωτικού 

ελέγχου που εφαρμόζει και έχει ορίσει πιστωτικά όρια και συγκεκριμένους όρους πιστωτικής πολιτικής 

για όλες τις κατηγορίες πελατών. Όπου κρίνεται απαραίτητο, και με σκοπό την καλύτερη εξασφάλιση των 

πιστώσεων που χορηγούνται, λαμβάνονται επιπλέον εγγυήσεις. Το σωρευμένο ποσό προβλέψεων για 

επισφαλείς απαιτήσεις και αναμενόμενες πιστωτικές ζημιές του Ομίλου ανέρχεται σε € 45,4 εκατ. το ο-

ποίο θεωρείται επαρκές έναντι του πιστωτικού κινδύνου, ενώ υπάρχει σημαντική διασπορά των απαιτή-

σεων. Παρά το γεγονός ότι υπάρχει συγκέντρωση απαιτήσεων από την Κοινοπραξία, ουσιαστικά πρόκει-

ται για απαιτήσεις από πλήθος πελατών (πρακτορεία, αυτοκινητιστές κ.λπ.) που διακανονίζονται και εκ-

καθαρίζονται μέσω της Κοινοπραξίας (ως ειδικό σχήμα διαχείρισης), κατά συνέπεια ο κίνδυνος συγκέ-

ντρωσης είναι περιορισμένος. Αναφορικά με τα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα, ο Όμιλος δεν διατρέ-

χει κάποιο πιστωτικό κίνδυνο καθώς υπάρχει φυσική αντιστάθμιση κινδύνου, δεδομένου ότι με τα χρη-

ματοπιστωτικά ιδρύματα με τα οποία συνεργάζεται υπάρχουν και δανειακές συμβάσεις.  

 

 Ανταγωνισμός     

Τα πλοία του Ομίλου της ΑΝΕΚ δραστηριοποιούνται σε γραμμές που επικρατεί έντονος ανταγωνι-

σμός και ειδικότερα στις γραμμές που συνδέουν τον Πειραιά με την Κρήτη, καθώς και την Ελλάδα με την 

Ιταλία. Η προσπάθεια για διατήρηση και διεύρυνση των μεριδίων κάθε εταιρείας στις ως άνω αγορές, 

ενδέχεται να δημιουργήσει συνθήκες εντονότερου ανταγωνισμού με αντίκτυπο στα οικονομικά αποτελέ-

σματά τους. Επιπλέον, ο Όμιλος, στο πλαίσιο των ναυτιλιακών δραστηριοτήτων του, προσπαθεί να βελτι-

στοποιεί την κατανομή των πλοίων ανά γραμμή, αξιολογεί την κερδοφορία των υφιστάμενων (αλλά και 
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πιθανών νέων) γραμμών και τιμολογεί τις υπηρεσίες του σε ανταγωνιστικά επίπεδα. Τυχόν περαιτέρω 

όξυνση των συνθηκών ανταγωνισμού στις αγορές που δραστηριοποιείται ο Όμιλος ενδέχεται να έχει αρ-

νητικές συνέπειες στην επιχειρηματική δραστηριότητα, τις ταμειακές ροές και τη χρηματοοικονομική του 

θέση. 

 

 Συναλλαγματικός κίνδυνος 

 Τόσο η Εταιρεία όσο και ο Όμιλος δεν εκτίθενται σε ιδιαίτερο συναλλαγματικό κίνδυνο καθώς οι 

περισσότερες συναλλαγές με πελάτες και προμηθευτές εκτός Ελλάδος διενεργούνται με βάση το ευρώ. 

Περιορισμένος συναλλαγματικός κίνδυνος ενδεχομένως να δημιουργηθεί από την αξία των αγορών καυ-

σίμων, ανταλλακτικών και λοιπών υλικών ή υπηρεσιών σε ξένο νόμισμα η οποία όμως δεν είναι σημαντι-

κή σε σχέση με το σύνολο των αγορών και δαπανών.  

 

 Πανδημία κορωνοϊού COVID-19 

Η πανδημία του κορωνοϊού COVID-19 συνεχίζει να αποτελεί σημαντική πηγή αβεβαιότητας. Η τά-

ση εξάπλωσης της πανδημίας στο εσωτερικό της χώρας μετά το lockdown και το άνοιγμα των συνόρων 

δημιουργούν περιβάλλον ανασφάλειας που επιτείνεται από την απουσία αποτελεσματικών υγειονομικών 

μέσων αντιμετώπισης. Οι περιορισμοί που τίθενται για την προστασία της δημόσιας υγείας έχουν σημα-

ντική επίπτωση στην επιχειρηματική δραστηριότητα, ενώ πλήττουν ιδιαίτερα τους κλάδους του τουρι-

σμού, των μεταφορών, της εστίασης και της ψυχαγωγίας. Οι πλέον καθοριστικοί παράγοντες αναφορικά 

με την κρίση της πανδημίας αφορούν:  

 τυχόν εξάρσεις της πανδημίας και τοπικά ή γενικά lockdown, 

 μέγεθος και διάρκεια παρεμβάσεων πολιτικής σε εγχώριο επίπεδο για την αντιμετώπιση των επι-

δράσεων της κρίσης, 

 μέγεθος και διάρκεια παρεμβάσεων πολιτικής σε επίπεδο Ευρωπαϊκής Ένωσης για την αντιμετώ-

πιση των επιδράσεων της κρίσης, 

 την επίδραση στην τιμή βασικών αγαθών και ιδίως του πετρελαίου, 

 τις αντοχές του εθνικού συστήματος υγείας,  

 τις δημοσιονομικές αντοχές της χώρας και τα δημοσιονομικά εργαλεία στήριξης από την Ευρωπαϊ-

κή Ένωση, 

 ειδικότερες πολιτικές και μέτρα στήριξης της ακτοπλοΐας στην Ελλάδα και την Ευρωπαϊκή Ένωση, 

 ειδικότερες πολιτικές και μέτρα στήριξης της επιχειρηματικότητάς στην Ελλάδα που αφορούν κυ-

ρίως σε φορολογικά μέτρα, μέτρα προστασίας της εργασίας και χρηματοδοτικά εργαλεία και διευ-

κολύνσεις.  

 

Οι έως τώρα υγειονομικές και οικονομικές επιπτώσεις σε συνδυασμό με την αβεβαιότητα σχετικά 

με την εξέλιξη και τον κίνδυνο ενός νέου κύματος της πανδημίας στο επόμενο χρονικό διάστημα, δημι-
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ουργούν ένα νέο πλαίσιο προκλήσεων που επηρεάζουν άμεσα το οικονομικό κλίμα και τις προσδοκίες 

επιχειρήσεων και νοικοκυριών. 

 

 

 

ΙV.  ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ ΓΙΑ ΤΟ Β’ ΕΞΑΜΗΝΟ 2020 

 

Η μεγάλη μείωση του μεταφορικού έργου του κλάδου λόγω της πανδημίας αναμένεται να συνεχι-

στεί και να επιβαρύνει σημαντικά τα αποτελέσματα της τρέχουσας χρήσης. Η αβεβαιότητα είναι το κύριο 

χαρακτηριστικό της επικρατούσας κατάστασης και οι προοπτικές του Ομίλου σε λειτουργικό επίπεδο για 

το β’ εξάμηνο του 2020 θα εξαρτηθούν από την εξέλιξη της πανδημίας και τις επιπτώσεις της στη γενικό-

τερη πορεία της οικονομίας και του μεταφορικού έργου στην ακτοπλοΐα και την Αδριατική. Επιπλέον, οι 

προοπτικές του Ομίλου θα εξαρτηθούν από τις συνθήκες ανταγωνισμού που θα επικρατήσουν στον κλά-

δο, καθώς και από τη διαμόρφωση των διεθνών τιμών πετρελαίου μέχρι το τέλος του έτους. Επίσης, ση-

μαντικό ρόλο θα παίξουν τα όποια μέτρα στήριξης του κλάδου από το ελληνικό κράτος και την Ευρωπαϊ-

κή Ένωση, καθώς και οι αναγκαίοι ανασχεδιασμοί δρομολογίων προκειμένου να περιοριστεί στο μεγαλύ-

τερο δυνατό βαθμό το λειτουργικό κόστος των εταιρειών. Στο γ’ τρίμηνο, λόγω της εποχικότητας, κατα-

γράφονται οι υψηλότερες πωλήσεις, ωστόσο η μείωση της επιβατικής κίνησης, ιδίως στις γραμμές της 

Αδριατικής, είναι εξαιρετικά μεγάλη και δεν αναμένεται αναστροφή της τάσης αυτής μέχρι το τέλος του 

έτους. 

 

 

 

V. ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΜΕ ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΑ ΜΕΡΗ 

 

Σημειώνεται ότι από τις 30.06.2020 οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις του Ομίλου περιλαμβάνο-

νται με τη μέθοδο της καθαρής θέσης στις ενοποιημένες καταστάσεις της ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ (εφεξής 

«ΤΡΑΠΕΖΑ»). Οι συναλλαγές και τα υπόλοιπα της Μητρικής και των λοιπών εταιρειών του Ομίλου με τον 

όμιλο της ΤΡΑΠΕΖΑΣ αφορούν, κατά κύριο λόγο, σε δάνεια και χρεωστικούς τόκους, σε προμήθειες και 

λοιπά τραπεζικά έξοδα, καθώς και σε καταθέσεις και πιστωτικούς τόκους. Το μερίδιο της ΤΡΑΠΕΖΑΣ στο 

υπόλοιπο του κοινοπρακτικού ομολογιακού δανείου της Μητρικής στις 30.06.2020 ανερχόταν σε € 

103.248 χιλ., ενώ οι αναλογούντες τόκοι κατά το α’ εξάμηνο του 2020 ανήλθαν σε € 1.373 χιλ. Επίσης, 

υφίστανται λοιπές υποχρεώσεις της Μητρικής προς την ΤΡΑΠΕΖΑ ποσού € 83 χιλ., ενώ οι προμήθειες και 

τα λοιπά τραπεζικά έξοδα ανήλθαν σε € 112 χιλ. Τέλος, οι καταθέσεις των εταιρειών του Ομίλου στην 

ΤΡΑΠΕΖΑ στις 30.06.2020 ανέρχονταν σε € 944 χιλ.   
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Οι σημαντικότερες συναλλαγές και τα υπόλοιπα της Μητρικής με τις θυγατρικές (ΕΤΑΝΑΠ, ΛΕΥΚΑ 

ΟΡΗ, ΑΙΓΑΙΟΝ ΠΕΛΑΓΟΣ, ΑΝΕΚ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ), τη συγγενή (ANEK LINES ITALIA), καθώς και το συνδεόμενο 

μέρος (ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΑΝΕΚ Α.Ε. & SUPERFAST ENDEKA (HELLAS) INC. & ΣΙΑ, εφεξής «ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ») α-

φορούν, κυρίως, σε ναυλώσεις πλοίων, σε προμήθειες έκδοσης εισιτηρίων, στην παροχή υπηρεσιών πρα-

κτόρευσης πλοίων, σε λοιπές υπηρεσίες και στην αγορά εμφιαλωμένου νερού. Οι αμοιβές προς τα διευ-

θυντικά στελέχη αφορούν σε υπηρεσίες εξαρτημένης εργασίας και οι αμοιβές προς τα μέλη του Διοικητι-

κού Συμβουλίου αφορούν σε καταβαλλόμενες αμοιβές και αποζημιώσεις συνεδριάσεων. Η τιμολόγηση 

των συναλλαγών μεταξύ των παραπάνω εταιρειών έγινε με τους συνήθεις εμπορικούς όρους της αγοράς. 

Οι σημαντικότερες συναλλαγές (έσοδα / έξοδα) και τα υπόλοιπα (απαιτήσεις / υποχρεώσεις) μεταξύ των 

ανωτέρω συνδεδεμένων μερών, όπως αυτά ορίζονται από το ΔΛΠ 24, παρουσιάζονται παρακάτω:  

 Έσοδα / Έξοδα 

To α’ εξάμηνο του 2020 η ΑΝΕΚ τιμολόγησε τη θυγατρική ΑΙΓΑΙΟΝ ΠΕΛΑΓΟΣ με το ποσό των € 

4.037 χιλ. (€ 4.032 χιλ. το α’ εξάμηνο του 2019) για ναυλώσεις πλοίων, προμήθειες και υπηρεσίες 

διοικητικής υποστήριξης. Επίσης, η θυγατρική ΕΤΑΝΑΠ τιμολόγησε τη Μητρική για πωλήσεις προ-

ϊόντων της ποσού € 31 χιλ. (€ 58 χιλ. το α’ εξάμηνο του 2019), ενώ η εταιρεία ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ είχε έσο-

δο από την ΕΤΑΝΑΠ ποσού € 25 χιλ. (€ 25 χιλ. το α’ εξάμηνο του 2019). Τέλος, η συγγενής ΑΝΕΚ 

LINES ITALIA το α’ εξάμηνο του 2020 τιμολόγησε την ΑΝΕΚ με ποσό € 118 χιλ. (€ 123 χιλ. τη συ-

γκρίσιμη περίοδο) και την ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ΑΝΕΚ - SUPERFAST με ποσό € 431 χιλ. (έναντι € 781 χιλ.) 

για προμήθειες έκδοσης εισιτηρίων.  

 

 Μερίσματα 

Η Μητρική στις 30.06.2020 είχε απαίτηση για μέρισμα της χρήσης 2019 από τη θυγατρική ΕΤΑΝΑΠ 

ποσού € 163 χιλ., ενώ το ίδιο ποσό είχε εισπράξει από τη θυγατρική εντός του 2019 ως μέρισμα 

για τη χρήση 2018.   

 

 Απαιτήσεις / Υποχρεώσεις 

Στις 30.06.2020 η ΑΝΕΚ παρουσίαζε υποχρέωση προς τη θυγατρική ΕΤΑΝΑΠ ποσού € 126 χιλ. (ένα-

ντι € 554 χιλ. στις 31.12.2019), απαίτηση από τη θυγατρική ΑΙΓΑΙΟΝ ΠΕΛΑΓΟΣ ποσού € 5.077 χιλ. (€ 

4.646 χιλ. στο τέλος της προηγούμενης χρήσης) και απαίτηση από τη θυγατρική ΑΝΕΚ ΣΥΜΜΕΤΟ-

ΧΩΝ ποσού € 80 χιλ. (€ 79 χιλ. στις 31.12.2019). Επίσης, η Μητρική στις 30.06.2020 είχε υποχρέω-

ση προς τη συγγενή εταιρεία ΑΝΕΚ LINES ITALIA ποσού € 612 χιλ. (έναντι € 422 χιλ. στις 

31.12.2019) και απαίτηση από την ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ ποσού € 21.677 χιλ. (€ 15.680 χιλ. στις 

31.12.2019). Τέλος, στις 30.06.2020 η ΑΝΕΚ LINES ITALIA είχε υποχρέωση προς την ΚΟΙΝΟΠΡΑΞΙΑ 

ποσού € 1.263 χιλ. (€ 854 χιλ. στο τέλος της προηγούμενης χρήσης), ενώ η ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ εμφάνιζε 

απαίτηση ποσού € 46 χιλ. από την ΕΤΑΝΑΠ (€ 73 χιλ. στις 31.12.2019). 
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 Αμοιβές μελών Δ.Σ. και στελεχών 

Οι μικτές αμοιβές των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και των διευθυντικών στελεχών του Ο-

μίλου αφορούν σε βραχυπρόθεσμες παροχές και ανήλθαν σε € 759 χιλ. (€ 614 χιλ. για την Εταιρεί-

α) για το α΄ εξάμηνο του 2020, έναντι 796 χιλ. (€ 653 χιλ. για την Εταιρεία) το α΄ εξάμηνο του 2019. 

Επίσης, στις 30.06.2020 ο Όμιλος είχε υποχρεώσεις προς τα παραπάνω πρόσωπα ποσού € 14 χιλ. 

(€ 24 χιλ. στις 31.12.2019).   

 
 
 
 

Χανιά, 25 Σεπτεμβρίου 2020 
 
 

το Διοικητικό Συμβούλιο της ΑΝΕΚ



 

Ε ν δ ι ά μ ε σ ε ς  Χ ρ η μ α τ ο ο ι κ ο ν ο μ ι κ έ ς  Κ α τ α σ τ ά σ ε ι ς  τ η ς  π ε ρ ι ό δ ο υ  α π ό  1  Ι α ν ο υ α ρ ί ο υ  έ ω ς  3 0  Ι ο υ ν ί ο υ  2 0 2 0  
σ ύ μ φ ω ν α  μ ε  τ α  Δ ι ε θ ν ή  Π ρ ό τ υ π α  Χ ρ η μ α τ ο ο ι κ ο ν ο μ ι κ ή ς  Α ν α φ ο ρ ά ς  
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ΕΕΝΝΔΔΙΙΑΑΜΜΕΕΣΣΕΕΣΣ  ΕΕΤΤΑΑΙΙΡΡΙΙΚΚΕΕΣΣ  ΚΚΑΑΙΙ  ΕΕΝΝΟΟΠΠΟΟΙΙΗΗΜΜΕΕΝΝΕΕΣΣ                                                                        

ΧΧΡΡΗΗΜΜΑΑΤΤΟΟΟΟΙΙΚΚΟΟΝΝΟΟΜΜΙΙΚΚΕΕΣΣ  ΚΚΑΑΤΤΑΑΣΣΤΤΑΑΣΣΕΕΙΙΣΣ  ΤΤΗΗΣΣ  3300ηηςς  ΙΙΟΟΥΥΝΝΙΙΟΟΥΥ  22002200  
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Τα ποσά των χρηματοοικονομικών καταστάσεων εκφράζονται σε χιλιάδες ευρώ (€).  
 

 
Οι τυχόν διαφορές μονάδων στους πίνακες οφείλονται σε στρογγυλοποιήσεις.
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σ ύ μ φ ω ν α  μ ε  τ α  Δ ι ε θ ν ή  Π ρ ό τ υ π α  Χ ρ η μ α τ ο ο ι κ ο ν ο μ ι κ ή ς  Α ν α φ ο ρ ά ς  
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΩΝ 

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ανωτέρω ενδιάμεσων χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 

 

 

  Ο Όμιλος Η Εταιρεία 

 Σημ. 
01.01.20- 
30.06.20 

01.01.19- 
30.06.19 

01.01.20- 
30.06.20 

01.01.19- 
30.06.19 

      

Κύκλος εργασιών (πωλήσεις) 4 55.377 72.503 50.232 66.093 

Κόστος πωληθέντων  (53.913) (63.723) (49.987) (59.055) 

Μικτά κέρδη  1.464 8.780 245 7.038 

Άλλα έσοδα  625 518 812 733 

Έξοδα διοικητικής λειτουργίας  (4.144) (4.614) (3.827) (4.273) 

Έξοδα λειτουργίας διάθεσης  (5.253) (6.855) (4.373) (5.797) 

Άλλα έξοδα  (564) (331) (551) (315) 

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, χρηματοδοτικών &  

επενδυτικών αποτελεσμάτων  (7.872) (2.502) (7.694) (2.614) 

Χρηματοοικονομικά έξοδα   (4.639) (4.720) (4.635) (4.714) 

Χρηματοοικονομικά έσοδα  17 30 1 5 

Αποτελέσματα από επενδυτικές δραστηριότητες  1.856 99 1.861 94 

Αποτελέσματα επιμέτρησης επενδύσεων σε συνδεδεμένες  37 63 184 295 

Άλλες προβλέψεις 13 (2.000) - (2.000) - 

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων  (12.601) (7.030) (12.283) (6.934) 

Φόρος εισοδήματος 10 (258) (391) (108) (113) 

Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους  (12.859) (7.421) (12.391) (7.047) 

      

Κατανέμονται σε:      

Ιδιοκτήτες μητρικής   (13.163) (7.902) - - 

Δικαιώματα μειοψηφίας  304 481 - - 

      

Λοιπά συνολικά έσοδα / (έξοδα) μετά από φόρους  - - - - 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα / (έξοδα) μετά από φόρους  (12.859) (7.421) (12.391) (7.047) 

      

Κατανέμονται σε:      

Ιδιοκτήτες μητρικής   (13.163) (7.902) - - 

Δικαιώματα μειοψηφίας  304 481 - - 

      

Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους ανά μετοχή βασικά (σε €) 9 (0,0698) (0,0419) (0,0657) (0,0374) 

Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους ανά μετοχή απομειωμένα (σε €) 9 (0,0494) (0,0292) (0,0464) (0,0259) 

     

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτε-
λεσμάτων και αποσβέσεων (EBITDA)  (2.299) 3.173 (2.380) 2.829 



 

Ε ν δ ι ά μ ε σ ε ς  Χ ρ η μ α τ ο ο ι κ ο ν ο μ ι κ έ ς  Κ α τ α σ τ ά σ ε ι ς  τ η ς  π ε ρ ι ό δ ο υ  α π ό  1  Ι α ν ο υ α ρ ί ο υ  έ ω ς  3 0  Ι ο υ ν ί ο υ  2 0 2 0  
σ ύ μ φ ω ν α  μ ε  τ α  Δ ι ε θ ν ή  Π ρ ό τ υ π α  Χ ρ η μ α τ ο ο ι κ ο ν ο μ ι κ ή ς  Α ν α φ ο ρ ά ς  
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ 

  Ο Όμιλος Η Εταιρεία  

 Σημ. 30.06.20 31.12.19 30.06.20 31.12.19  

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ       

Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 5 268.047 270.453 260.946 263.271  

Επενδύσεις σε ακίνητα   1.750 1.753 675 678  

Άυλα περιουσιακά στοιχεία  243 268 243 268  

Συμμετοχές σε θυγατρικές εταιρείες  - - 6.331 6.348  

Συμμετοχές σε συγγενείς εταιρείες  2.233 2.196 2.233 2.196  

Λοιπές μακροπρόθεσμες απαιτήσεις  61 1.438 37 1.412  

Αναβαλλόμενες φορολογικές απαιτήσεις  250 251 - -  

Σύνολο μη κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων  272.584 276.359 270.465 274.173  

Αποθέματα  2.595 3.156 1.154 2.047  

Απαιτήσεις από πελάτες  38.037 34.201 37.328 33.282  

Λοιπές βραχυπρόθεσμες απαιτήσεις  8.163 5.861 7.449 5.159  

Χρηματοοικονομικά στοιχεία σε εύλογη αξία μέσω αποτελεσμάτων  2.795 2.859 1.808 1.867  

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 6 9.584 8.498 2.501 2.019  

Σύνολο κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων  61.174 54.575 50.240 44.374  

       
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ  333.758 330.934 320.705 318.547  

       
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ       

Μετοχικό κεφάλαιο (188.654.892 μετοχές x € 0,30)  56.597 56.597  56.597  56.597  

Διαφορά από έκδοση μετοχών υπέρ το άρτιο  745 745 745 745  

Αποθεματικά  25.167 25.137 23.571 23.571  

Αποτελέσματα εις νέο  (104.878) (91.686) (98.730) (86.339)  

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών μητρικής  (22.369) (9.207) (17.817) (5.426)  

Δικαιώματα μειοψηφίας  12.495 12.538 - -  

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων  (9.874) 3.331 (17.817) (5.426)  

       
Μακροπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις 7 - - - -  

Αναβαλλόμενες φορολογικές υποχρεώσεις  1.057 1.064 295 295  

Υποχρεώσεις συνταξιοδοτικών παροχών προσωπικού   2.803 2.766 2.638 2.605  

Λοιπές προβλέψεις  4.070 2.122 4.010 2.063  

Επιχορηγήσεις περιουσιακών στοιχείων  447 451 - -  

Υποχρεώσεις χρηματοδοτικής μίσθωσης  9.987 10.737 9.987 10.737  

Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 8 1.453 2.231 1.413 2.152  

Σύνολο μακροπρόθεσμων υποχρεώσεων   19.817 19.371 18.343 17.852  

Βραχυπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις 7 259.056 258.708 259.056 258.708  

Υποχρεώσεις σε προμηθευτές  38.489 36.487 37.195 35.778  

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις  26.270 13.037 23.928 11.635  

Σύνολο βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων  323.815 308.232 320.179 306.121  

Σύνολο υποχρεώσεων   343.632 327.603 338.522 323.973  

       
ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ  333.758 330.934 320.705 318.547  

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ανωτέρω ενδιάμεσων χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 



 

Ε ν δ ι ά μ ε σ ε ς  Χ ρ η μ α τ ο ο ι κ ο ν ο μ ι κ έ ς  Κ α τ α σ τ ά σ ε ι ς  τ η ς  π ε ρ ι ό δ ο υ  α π ό  1  Ι α ν ο υ α ρ ί ο υ  έ ω ς  3 0  Ι ο υ ν ί ο υ  2 0 2 0  
σ ύ μ φ ω ν α  μ ε  τ α  Δ ι ε θ ν ή  Π ρ ό τ υ π α  Χ ρ η μ α τ ο ο ι κ ο ν ο μ ι κ ή ς  Α ν α φ ο ρ ά ς  
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ  

Ο Όμιλος  
 
 

Σημ. 
Μετοχικό 
κεφάλαιο 

Υπέρ το 
άρτιο 

Αποθεμ. 
αναπρ/γής 

ακινήτων 

Λοιπά  
αποθε- 
ματικά 

Αποτελέ-
σματα 

 εις νέο Σύνολο 

Δικαιώμ. 
μειοψη- 

φίας Σύνολο 

          
Υπόλοιπο 01.01.2019  56.597 745 2.121 7.486 (82.987) (16.038) 7.169 (8.869) 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα α’ εξαμήνου 2019      (7.902) (7.902) 481 (7.421) 

Σχηματισμός αποθεματικών θυγατρικών     22 (22) - - - 

Επίδραση παύσης ενοποίησης θυγατρικής     (5) 4.495 4.490 4.470 8.960 

Μεταφορά αποθεματικών     15.500 (15.500) - - - 

Μερίσματα σε μη ελέγχουσες συμμετοχές       - (347) (347) 

Ίδια κεφάλαια στις 30.06.2019  56.597 745 2.121 23.003 (101.916) (19.450) 11.773 (7.677) 

          
Υπόλοιπο 01.01.2020  56.597 745 2.135 23.002 (91.686) (9.207) 12.538 3.331 

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα α’ εξαμήνου 2020      (13.163) (13.163) 304 (12.859) 

Σχηματισμός αποθεματικών θυγατρικών     29 (29) - - - 

Μερίσματα σε μη ελέγχουσες συμμετοχές       - (347) (347) 

Ίδια κεφάλαια στις 30.06.2020  56.597 745 2.135 23.032 (104.878) (22.369) 12.495 (9.874) 

 

 

 
        

Η Εταιρεία  
 
 

Σημ. 

 
Μετοχικό 
κεφάλαιο 

 
Υπέρ το 

άρτιο 

Αποθεμ. 
αναπρ. 

ακινήτων 

Λοιπά  
αποθε- 
ματικά 

Αποτελέ-
σματα 

 εις νέο 

 
 

Σύνολο 
  

          
Υπόλοιπο 01.01.2019  56.597 745 964 7.098 (73.248) (7.844)   

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα α’ εξαμήνου 2019      (7.047) (7.047)   

Μεταφορά αποθεματικών     15.500 (15.500) -   

Ίδια κεφάλαια στις 30.06.2019  56.597 745 964 22.598 (95.795) (14.891)   

          
Υπόλοιπο 01.01.2020  56.597 745 972 22.599 (86.339) (5.426)   

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα α’ εξαμήνου 2020      (12.391) (12.391)   

Ίδια κεφάλαια στις 30.06.2020  56.597 745 972 22.599 (98.730) (17.817)   

 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ανωτέρω ενδιάμεσων χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 



 

Ε ν δ ι ά μ ε σ ε ς  Χ ρ η μ α τ ο ο ι κ ο ν ο μ ι κ έ ς  Κ α τ α σ τ ά σ ε ι ς  τ η ς  π ε ρ ι ό δ ο υ  α π ό  1  Ι α ν ο υ α ρ ί ο υ  έ ω ς  3 0  Ι ο υ ν ί ο υ  2 0 2 0  
σ ύ μ φ ω ν α  μ ε  τ α  Δ ι ε θ ν ή  Π ρ ό τ υ π α  Χ ρ η μ α τ ο ο ι κ ο ν ο μ ι κ ή ς  Α ν α φ ο ρ ά ς  
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ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ  

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.20- 
30.06.20 

01.01.19- 
30.06.19 

01.01.20- 
30.06.20 

01.01.19- 
30.06.19 

Λειτουργικές δραστηριότητες     

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων (12.601) (7.030) (12.283) (6.934) 

Πλέον / (μείον) προσαρμογές για:     

Αποσβέσεις  5.577 5.707 5.314 5.443 

Αποσβέσεις επιχορηγήσεων παγίων (4) (32) - - 

(Κέρδη) / ζημιές από πώληση παγίων  (1) - - - 

Προβλέψεις 2.091 192 2.077 184 

Αποτελέσματα επενδυτικής δραστηριότητας  (2.024) (99) (2.212) (389) 

Συναλλαγματικές διαφορές  14 108 14 108 

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα (μείον πιστωτικοί τόκοι) 4.608 4.593 4.619 4.600 

 (2.340) 3.439 (2.471) 3.012 

Πλέον (μείον) προσαρμογές για μεταβολές λογ/σμών  κεφαλαίου κίνησης 
ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες:     

Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων 550 (4) 893 287 

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων (4.848) (15.400) (4.893) (14.721) 

Αύξηση / (μείωση) υποχρεώσεων (πλην δανειακών) 10.513 19.337 9.466 17.724 

Μείον:     

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβλημένα (633) (4.053) (628) (4.035) 

Καταβλημένοι φόροι εισοδήματος (99) (78) (99) (78) 

Σύνολο ροών λειτουργικών δραστηριοτήτων (α) 3.143 3.241 2.268 2.189 

     
Επενδυτικές δραστηριότητες     

Απόκτηση συνδεδεμένων, χρεογράφων και λοιπών επενδύσεων - (604) - (604) 

Εισπράξεις από πωλήσεις χρεογράφων και λοιπών επενδύσεων - - - - 

Αγορά παγίων περιουσιακών στοιχείων  (209) (735) (8) (533) 

Εισπράξεις από πωλήσεις παγίων περιουσιακών στοιχείων  18 24 - - 

Τόκοι εισπραχθέντες 18 1 1 1 

Μερίσματα εισπραχθέντα - - - - 

Σύνολο ροών επενδυτικών δραστηριοτήτων (β) (173) (1.314) (7) (1.136) 

          
Χρηματοδοτικές δραστηριότητες     

Πληρωμές δόσεων χρηματοδοτικών μισθώσεων (935) (916) (935) (916) 

Πληρωμές υποχρεώσεων λειτουργικών μισθώσεων (137) (168) (57) (67) 

Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια - - - - 

Εξοφλήσεις δανείων (787) (770) (787) (770) 

Μερίσματα πληρωθέντα (25) (210) - - 

Σύνολο ροών χρηματοδοτικών δραστηριοτήτων (γ) (1.884) (2.064) (1.779) (1.753) 

     
Καθαρή αύξηση (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα της 
περιόδου (α) + (β) + (γ) 1.086 (137) 482 (700) 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 8.498 7.349 2.019 2.298 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 9.584 7.212 2.501 1.598 

Οι συνοδευτικές σημειώσεις αποτελούν αναπόσπαστο μέρος των ανωτέρω ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων. 
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1. Γενικές πληροφορίες για την Εταιρεία και τον Όμιλο 

Η Μητρική Εταιρεία ιδρύθηκε το έτος 1967 (ΦΕΚ 201/10.04.67) με την επωνυμία «ΑΝΩΝΥΜΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ Ε-

ΤΑΙΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ AE» και το διακριτικό τίτλο «ANEK LINES» (εφεξής «ΑΝΕΚ», «Εταιρεία» ή «Μητρική») και δραστηρι-

οποιείται στον κλάδο της επιβατηγού ναυτιλίας. Έδρα της Εταιρείας είναι ο δήμος Χανίων και τα κεντρικά της γρα-

φεία βρίσκονται επί της λεωφόρου Καραμανλή 148 στα Χανιά. Η ΑΝΕΚ είναι καταχωρημένη στο Γενικό Εμπορικό Μη-

τρώο με αριθμό 121557860000 και η διεύθυνσή της στο διαδίκτυο είναι www.anek.gr. Οι μετοχές της Εταιρείας από 

το 1999 είναι εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αθηνών και από το 2013 διαπραγματεύονται στην κατηγορία «Υπό Επι-

τήρηση». Στον Όμιλο, εκτός της Μητρικής, περιλαμβάνονται και οι ακόλουθες θυγατρικές και συγγενείς εταιρείες με 

τα αντίστοιχα ποσοστά συμμετοχής: 

Επωνυμία 
Ποσοστό  
Ομίλου 

Έδρα Δραστηριότητα 

ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΕΠΑΡΧΙΑΣ  
ΑΠΟΚΟΡΩΝΑ Α.Ε. (ΕΤΑΝΑΠ) 

31,90% Στύλος Χανίων 
Παραγωγή και διάθεση  
εμφιαλωμένου νερού 

ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ Α.Β.Ε.Ε. 48,24%* Στύλος Χανίων 
Τυποποίηση και εμπορία αγροτικών 
προϊόντων και ειδών συσκευασίας 

ΑΝΕΚ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗ – ΞΕΝΟΔΟΧΕΙΑΚΗ – 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

99,32%** Χανιά  
Τουρισμός - συμμετοχή σε άλλες εται-
ρείες - παροχή συμβουλευτικών υπη-
ρεσιών κ.λπ. 

ΑΙΓΑΙΟΝ ΠΕΛΑΓΟΣ ΘΑΛΑΣΣΙΕΣ  
ΓΡΑΜΜΕΣ ΝΑΥΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

100% Χανιά Ναυτική εταιρεία Ν.959/79 

ΑΝΕΚ LINES ITALIA S.r.l.  49% Ανκόνα Ιταλίας 
Πρακτόρευση και αντιπροσώπευση 
ναυτιλιακών εταιρειών 

  * άμεση συμμετοχή: 24% και έμμεση μέσω της ΕΤΑΝΑΠ: 24,24% 

    ** άμεση συμμετοχή: 99% και έμμεση μέσω της ΕΤΑΝΑΠ: 0,32% 

  

Οι παραπάνω εταιρείες στις οποίες η ΑΝΕΚ συμμετέχει με ποσοστό από 50% και άνω, καθώς και η θυγατρική 

εταιρεία ΕΤΑΝΑΠ στην οποία η Μητρική ασκεί έλεγχο, έχουν συμπεριληφθεί στις ενοποιημένες χρηματοοικονομικές 

καταστάσεις της 30
ης

 Ιουνίου 2020 με τη μέθοδο της ολικής ενοποίησης. Η ΑΝΕΚ LINES ITALIA S.r.l. στην οποία η Μη-

τρική συμμετέχει με ποσοστό 49% ενοποιήθηκε με τη μέθοδο της καθαρής θέσης. Εκτός των ανωτέρω, η Μητρική 

κατέχει ποσοστό συμμετοχής 50,11% στην εταιρεία ΛΑΣΙΘΙΩΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ (ΛΑΝΕ) η οποία 

ενοποιούνταν μέχρι τις 31.12.2018 με τη μέθοδο της ολικής ενοποίησης. Η εν λόγω θυγατρική δεν έχει περιληφθεί 

στις ενδιάμεσες ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις, καθότι η διοίκηση του Ομίλου εκτιμά ότι έχει επέλ-

θει απώλεια ελέγχου σύμφωνα με τα προδιαγραφόμενα στο Δ.Π.Χ.Α. 10 (βλ. αναλυτικά σημείωση 1 της ετήσιας οι-

κονομικής έκθεσης 2019.)  

 

Σημειώνεται ότι από τις 30.06.2020 οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις του Ομίλου περιλαμβάνονται με τη 

μέθοδο της καθαρής θέσης στις ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις της ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ λόγω της 

ένταξης της ΑΝΕΚ στο χαρτοφυλάκιο των συγγενών εταιρειών του ομίλου της Τράπεζας.  

 

Ο αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού στις 30 Ιουνίου 2020 ανερχόταν σε 696 άτομα για την Εταιρεία 

(εκ των οποίων τα 509 απασχολούνταν ως πληρώματα στα πλοία) και σε 755 άτομα για τον Όμιλο (πληρώματα πλοί-

ων 509 άτομα). Αντίστοιχα, στις 30 Ιουνίου 2019 η Εταιρεία απασχολούσε 824 άτομα και ο Όμιλος 890. 

http://www.anek.gr/
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Οι ενδιάμεσες χρηματοοικονομικές καταστάσεις της 30
ης

 Ιουνίου 2020 εγκρίθηκαν από το Διοικητικό Συμ-

βούλιο της ANEK στη συνεδρίαση της 25
ης

 Σεπτεμβρίου 2020. 

 

 

2. Βάση κατάρτισης των χρηματοοικονομικών καταστάσεων και λογιστικές αρχές 

Οι ενδιάμεσες εταιρικές και ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις της 30
ης

 Ιουνίου 2020 (στο εξής 

«χρηματοοικονομικές καταστάσεις») έχουν συνταχθεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφο-

ράς (εφεξής «ΔΠΧΑ») όπως αυτά έχουν εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων ΣΔΛΠ (καθώς και 

οι διερμηνείες τους) και έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και πιο συγκεκριμένα με βάση το ΔΛΠ 34 «Εν-

διάμεσες οικονομικές αναφορές». Ως εκ τούτου, δεν περιέχουν όλες τις πληροφορίες που απαιτούνται για τις ετήσι-

ες χρηματοοικονομικές καταστάσεις και θα πρέπει να αναγνωσθούν σε συνδυασμό με τις δημοσιευμένες χρηματοοι-

κονομικές καταστάσεις της 31
ης 

Δεκεμβρίου 2019 οι οποίες είναι διαθέσιμες στην ηλεκτρονική διεύθυνση της Εται-

ρείας www.anek.gr.   

Οι βασικές λογιστικές αρχές που υιοθετήθηκαν κατά τη σύνταξη των ενδιάμεσων χρηματοοικονομικών κατα-

στάσεων είναι οι ίδιες που ακολουθήθηκαν κατά τη σύνταξη των ετήσιων χρηματοοικονομικών καταστάσεων της 

31.12.2019, εκτός από τα νέα πρότυπα και διερμηνείες που εφαρμόζονται υποχρεωτικά μετά την 1
η
 Ιανουαρίου 

2020. Η σύνταξη των χρηματοοικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ απαιτεί από τη διοίκηση να προβεί σε 

εκτιμήσεις, παραδοχές, υποθέσεις και αξιολογικές κρίσεις οι οποίες επηρεάζουν τα περιουσιακά στοιχεία και υπο-

χρεώσεις, καθώς και τις γνωστοποιήσεις των ενδεχόμενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία σύ-

νταξης των χρηματοοικονομικών καταστάσεων, όπως και τα δημοσιευμένα ποσά εσόδων και εξόδων. Τα πραγματικά 

αποτελέσματα ενδέχεται να διαφέρουν από αυτές τις εκτιμήσεις.  

 

 Δυνατότητα ομαλής συνέχισης της δραστηριότητας (going concern) 

Το 2019 επιτεύχθηκε σημαντική βελτίωση των εταιρικών λειτουργικών αποτελεσμάτων και επιστροφή στην 

κερδοφορία, ωστόσο τα ίδια κεφάλαια της Εταιρείας στις 31.12.2019 παρέμειναν αρνητικά κατά € 5,4 εκατ., ενώ του 

Ομίλου επανήλθαν σε θετικό επίπεδο διαμορφούμενα σε € 3,3 εκατ. Σημειώνεται ότι μετά τη μετατροπή μέρους του 

ομολογιακού δανείου (Μ.Ο.Δ.) της Εταιρείας σε κοινές μετοχές τον Αύγουστο του 2020, επήλθε αύξηση του μετοχι-

κού κεφαλαίου κατά το ποσό των € 10,8 εκατ. η οποία βελτίωσε την κεφαλαιακή επάρκεια του Ομίλου. Οι ομολο-

γιούχοι δανειστές διατηρούν το δικαίωμα μετατροπής του υπόλοιπου ποσού του μετατρέψιμου δανείου που ανέρ-

χεται σε € 11,2 εκατ. 

Το α’ εξάμηνο του 2020, η εξάπλωση της πανδημίας COVID-19 επέφερε σημαντική μείωση σε όλες τις κατηγο-

ρίες του μεταφορικού έργου. Οι αυστηροί περιορισμοί και απαγορεύσεις που επιβλήθηκαν στη μετακίνηση των επι-

βατών από και προς την Ιταλία και τα νησιά, οδήγησαν σε κάθετη πτώση στην επιβατική κίνηση τόσο στις γραμμές 

της Αδριατικής όσο και στην ακτοπλοΐα. Στο γ’ τρίμηνο, λόγω της εποχικότητας, καταγράφονται οι υψηλότερες πω-

λήσεις, ωστόσο η μείωση της επιβατικής κίνησης, ιδίως στις γραμμές της Αδριατικής, είναι εξαιρετικά μεγάλη και δεν 

αναμένεται αναστροφή της τάσης αυτής τουλάχιστον μέχρι το τέλος του 2020. Σημειώνεται ότι στην παρούσα φάση 

http://www.anek.gr/
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είναι αδύνατον να γίνουν ασφαλείς προβλέψεις σχετικά με τις οριστικές επιπτώσεις της πανδημίας στη λειτουργική 

δραστηριότητα του Ομίλου. Η διοίκηση παρακολουθεί στενά τις εξελίξεις και φροντίζει για την εφαρμογή των διαδι-

κασιών και ιδίως τη λήψη των μέτρων και πολιτικών που κρίνονται σκόπιμα και αναγκαία, προκειμένου να διασφα-

λιστεί η επιχειρηματική συνέχεια και να περιοριστούν οι αρνητικές συνέπειες στο μικρότερο δυνατό βαθμό. Πιο συ-

γκεκριμένα, στο πλαίσιο της προσπάθειας να αντισταθμίσει τη ζημιά από τη σημαντική μείωση των εσόδων, προχώ-

ρησε κατά το α’ εξάμηνο σε αναδιάρθρωση δρομολογίων με αντικατάσταση και προσωρινό παροπλισμό πλοίων και 

εξακολουθεί να εφαρμόζει όλα τα κρατικά εργαλεία στήριξης εργαζομένων και επιχειρήσεων (αναστολές συμβάσε-

ων, πρόγραμμα Συν-εργασία, παράταση πληρωμής φόρων και εισφορών, επιστρεπτέα προκαταβολή κ.λπ.). Τα πα-

ραπάνω μέτρα, σε συνδυασμό με την πτώση των τιμών των καυσίμων και την κρατική ενίσχυση των επιχειρήσεων 

του κλάδου, περιόρισαν ως ένα βαθμό τη μεγάλη ζημιά από τη μείωση των εσόδων του α’ εξαμήνου και αναμένεται 

να έχουν αντίστοιχα θετική επίδραση και στο β’ εξάμηνο.  

Αναφορικά με το αρνητικό κεφάλαιο κίνησης, από τις 31.12.2018 στην κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης 

έχει γίνει αναταξινόμηση των μακροπρόθεσμων δανείων της Μητρικής σε βραχυπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις 

σύμφωνα με την παράγραφο 74 του ΔΛΠ 1. Ως συνέπεια της αναταξινόμησης των μακροπρόθεσμων δανείων, το σύ-

νολο των βραχυπρόθεσμων υποχρεώσεων του Ομίλου στις 30.06.2020 ανερχόταν σε € 323,8 εκατ., ενώ το σύνολο 

των κυκλοφορούντων περιουσιακών στοιχείων ανερχόταν σε € 61,2 εκατ. Αντίστοιχα, το σύνολο των βραχυπρόθε-

σμων υποχρεώσεων της Εταιρείας στις 30.06.2020 ανερχόταν σε € 320,2 εκατ., ενώ το σύνολο των κυκλοφορούντων 

περιουσιακών στοιχείων ανερχόταν σε € 50,2 εκατ.  

Λαμβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις του Ομίλου καταρτίσθηκαν βάσει της 

αρχής της συνέχισης της δραστηριότητας (going concern), καθώς η διοίκηση εκτιμά ότι οι παραπάνω ενέργειες θα 

επιτρέψουν στην Εταιρεία να συνεχίσει απρόσκοπτα τη λειτουργία της. 

 

 Νέα πρότυπα και διερμηνείες, αναθεωρήσεις και τροποποιήσεις  

Το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων (ΣΔΛΠ), καθώς και η Επιτροπή Διερμηνειών, έχουν εκδώσει μια 

σειρά νέων ΔΠΧΑ και διερμηνειών, τα οποία είτε είναι υποχρεωτικά για τις λογιστικές χρήσεις που ξεκινούν από την 

1
η
 Ιανουαρίου 2020 και μετά, είτε δεν είναι υποχρεωτικά και μέχρι την ημερομηνία έκδοσης των ενδιάμεσων χρημα-

τοοικονομικών καταστάσεων δεν είχαν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ο Όμιλος έχει υιοθετήσει πλήρως όλα 

τα ΔΠΧΑ και διερμηνείες που η εφαρμογή τους είναι υποχρεωτική μετά την 1
η
 Ιανουαρίου 2020 ενώ εξετάζει τις πι-

θανές επιπτώσεις που θα έχει η υιοθέτηση των υπόλοιπων ΔΠΧΑ και διερμηνειών στις χρηματοοικονομικές του κα-

ταστάσεις. Τα σημαντικότερα νέα πρότυπα και διερμηνείες παρατίθενται παρακάτω: 
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(α) Νέα πρότυπα, διερμηνείες, αναθεωρήσεις και τροποποιήσεις υφιστάμενων προτύπων που έχουν υιοθε-

τηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση και η εφαρμογή τους είναι υποχρεωτική από την 1
η
  Ιανουαρίου 2020 ή μεταγε-

νέστερα: 

 Αναθεώρηση του εννοιολογικού πλαισίου της χρηματοοικονομικής αναφοράς  

Το Μάρτιο του 2018 το ΣΔΛΠ προέβη στην αναθεώρηση του εννοιολογικού πλαισίου της χρηματοοικονομικής 

αναφοράς, σκοπός της οποίας ήταν η ενσωμάτωση σημαντικών θεμάτων τα οποία δεν καλύπτονταν, καθώς επίσης 

και η επικαιροποίηση και παροχή διευκρινίσεων σε σχέση με συγκεκριμένες καθοδηγήσεις. Το αναθεωρημένο εννοι-

ολογικό πλαίσιο της χρηματοοικονομικής αναφοράς περιλαμβάνει ένα νέο κεφάλαιο σχετικά με την επιμέτρηση στο 

οποίο αναλύεται η έννοιά της, συμπεριλαμβανομένων παραγόντων που πρέπει να λαμβάνονται υπόψη κατά την 

επιλογή μίας βάσης επιμέτρησης, θέματα σχετικά με την παρουσίαση και γνωστοποίηση στις χρηματοοικονομικές 

καταστάσεις και καθοδήγηση αναφορικά με την αποαναγνώριση στοιχείων του ενεργητικού και υποχρεώσεων από 

τις χρηματοοικονομικές καταστάσεις. Περαιτέρω, το αναθεωρημένο εννοιολογικό πλαίσιο της χρηματοοικονομικής 

αναφοράς περιλαμβάνει βελτιωμένους ορισμούς των στοιχείων του ενεργητικού και των υποχρεώσεων, καθοδήγηση 

που υποβοηθά την εφαρμογή των εν λόγω ορισμών, επικαιροποίηση των κριτηρίων για την αναγνώριση των στοι-

χείων του ενεργητικού και των υποχρεώσεων, καθώς επίσης και διευκρινίσεις σε σημαντικούς τομείς, όπως οι ρόλοι 

της διαχείρισης, της συντηρητικότητας και της αβεβαιότητας κατά την επιμέτρηση στην χρηματοοικονομική πληρο-

φόρηση. Οι ανωτέρω αναθεωρήσεις δεν έχουν ουσιώδη επίδραση στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις του Ομί-

λου. Τα ανωτέρω έχουν εφαρμογή από την 1
η
 Ιανουαρίου 2020. 

 Τροποποιήσεις στις αναφορές του εννοιολογικού πλαισίου της χρηματοοικονομικής αναφοράς 

Το Μάρτιο του 2018 το ΣΔΛΠ προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων στις αναφορές του εννοιολογικού πλαισίου 

της χρηματοοικονομικής αναφοράς, σε συνέχεια της αναθεώρησής του. Ορισμένα πρότυπα περιλαμβάνουν ρητές 

αναφορές σε προγενέστερες εκδόσεις του εννοιολογικού πλαισίου της χρηματοοικονομικής αναφοράς. Σκοπός των 

εν λόγω τροποποιήσεων είναι η επικαιροποίηση των ως άνω αναφορών και η υποστήριξη για τη μετάβαση στο ανα-

θεωρημένο εννοιολογικό πλαίσιο της χρηματοοικονομικής αναφοράς. Οι ανωτέρω τροποποιήσεις δεν έχουν ουσιώ-

δη επίδραση στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις του Ομίλου. Τα ανωτέρω έχουν εφαρμογή από την 1
η
 Ιανουαρίου 

2020. 

 Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 3 - Ορισμός μίας επιχείρησης 

Τον Οκτώβριο του 2018 το ΣΔΛΠ προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων περιορισμένου σκοπού στο ΔΠΧΑ 3 

προκειμένου να βελτιώσει τον ορισμό μίας επιχείρησης. Οι τροποποιήσεις θα βοηθήσουν τις εταιρείες να προσδιο-

ρίσουν αν μία απόκτηση αποτελεί συνένωση επιχειρήσεων ή απόκτηση στοιχείων του ενεργητικού. Ο τροποποιημέ-

νος ορισμός επισημαίνει ότι η εκροή μίας επιχείρησης είναι να παρέχει αγαθά και υπηρεσίες στους πελάτες, ενώ ο 

προγενέστερος ορισμός εστίαζε στις αποδόσεις υπό τη μορφή μερισμάτων, χαμηλότερου κόστους ή άλλων οικονομι-

κών οφελών στους επενδυτές και σε τρίτους. Επιπλέον της τροποποίησης του ορισμού της επιχείρησης, το ΣΔΛΠ μέ-

σω της εν λόγω έκδοσης παρέχει συμπληρωματική καθοδήγηση. Οι ανωτέρω τροποποιήσεις δεν έχουν ουσιώδη επί-

δραση στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις του Ομίλου. Τα ανωτέρω έχουν εφαρμογή από την 1
η
 Ιανουαρίου 2020. 
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 Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 και στο ΔΛΠ 8 - Ορισμός του ουσιώδους 

Τον Οκτώβριο του 2018 το ΣΔΛΠ προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων στον ορισμό του ουσιώδους, προκειμέ-

νου να καταστεί ευκολότερο για τις εταιρείες να προβούν σε άσκηση κρίσης σχετικά με το ουσιώδες μέγεθος. Ο ορι-

σμός του ουσιώδους βοηθά τις εταιρείες να αποφασίσουν ποιες πληροφορίες θα πρέπει να περιληφθούν στις χρη-

ματοοικονομικές τους καταστάσεις. Ο νέος ορισμός τροποποιεί το ΔΛΠ 1 και το ΔΛΠ 8. Οι τροποποιήσεις αποσαφηνί-

ζουν τον ορισμό του ουσιώδους και πώς αυτός θα πρέπει να εφαρμοστεί, συμπεριλαμβάνοντας στον ορισμό καθο-

δήγηση η οποία μέχρι τώρα περιλαμβανόταν σε άλλα πρότυπα. Οι ανωτέρω τροποποιήσεις δεν έχουν ουσιώδη επί-

δραση στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις του Ομίλου. Τα ανωτέρω έχουν εφαρμογή από την 1
η
 Ιανουαρίου 2020. 

 Τροποποιήσεις στα ΔΠΧΑ 9, ΔΛΠ 39 και ΔΠΧΑ 7 - Αναμόρφωση σημείου αναφοράς επιτοκίου 

Το Σεπτέμβριο του 2019 το ΣΔΛΠ προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων σε ορισμένες απαιτήσεις συγκεκριμέ-

νων λογιστικών χειρισμών αντιστάθμισης, προκειμένου να εξομαλύνει ενδεχόμενες επιπτώσεις που προκύπτουν από 

την αβεβαιότητα η οποία προέρχεται από την αναμόρφωση του σημείου αναφοράς επιτοκίου. Οι τροποποιήσεις 

σχεδιάστηκαν για να υποστηρίξουν την παροχή χρήσιμων χρηματοοικονομικών πληροφοριών από τις εταιρείες κατά 

τη διάρκεια της περιόδου αβεβαιότητας, η οποία προκύπτει από τη σταδιακή κατάργηση των σημείων αναφοράς 

επιτοκίου, όπως τα διατραπεζικά επιτόκια. Επιπλέον, οι εταιρείες απαιτείται να παράσχουν πρόσθετες πληροφορίες 

στους επενδυτές αναφορικά με τις σχέσεις αντιστάθμισης που επηρεάζονται άμεσα από τις εν λόγω συνθήκες αβε-

βαιότητας. Οι ανωτέρω τροποποιήσεις δεν έχουν ουσιώδη επίδραση στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις του Ομί-

λου. Τα ανωτέρω έχουν εφαρμογή από την 1
η
 Ιανουαρίου 2020. 

 

(β) Νέα πρότυπα, διερμηνείες, αναθεωρήσεις και τροποποιήσεις υφιστάμενων προτύπων που δεν έχουν 

ακόμα τεθεί σε ισχύ ή δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση: 

 Τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 1 - Ταξινόμηση υποχρεώσεων ως βραχυπρόθεσμες ή μακροπρόθεσμες  

Τον Ιανουάριο του 2020 το ΣΔΛΠ προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων του ΔΛΠ 1 που επηρεάζουν τις απαιτή-

σεις για την παρουσίαση των υποχρεώσεων. Συγκεκριμένα, οι τροποποιήσεις αποσαφηνίζουν ένα από τα κριτήρια 

ταξινόμησης μιας υποχρέωσης ως μακροπρόθεσμη, την απαίτηση για μία οντότητα να έχει το δικαίωμα να αναβάλει 

τον διακανονισμό της υποχρέωσης για τουλάχιστον 12 μήνες μετά την περίοδο αναφοράς. Οι τροποποιήσεις περι-

λαμβάνουν: α) αποσαφήνιση ότι το δικαίωμα μίας οντότητας για αναβολή του διακανονισμού θα πρέπει να υφίστα-

ται κατά την ημερομηνία αναφοράς, β) αποσαφήνιση ότι η ταξινόμηση της υποχρέωσης δεν επηρεάζεται από τις 

προθέσεις ή προσδοκίες της διοίκησης σχετικά με την εξάσκηση του δικαιώματος αναβολής του διακανονισμού, γ) 

επεξηγούν πώς οι συνθήκες δανεισμού επηρεάζουν την ταξινόμηση, και δ) αποσαφήνιση των απαιτήσεων σχετικά με 

την ταξινόμηση υποχρεώσεων μίας οντότητας που πρόκειται να ή ενδεχομένως να διακανονίσει μέσω έκδοσης ιδίων 

συμμετοχικών τίτλων. Επιπλέον, τον Ιούλιο του 2020 το ΣΔΛΠ προέβη στην έκδοση τροποποίησης για την αναβολή 

κατά ένα έτος της ημερομηνίας έναρξης ισχύος της αρχικώς εκδοθείσας τροποποίησης στο ΔΛΠ 1, ως αποτέλεσμα 

της εξάπλωσης της πανδημίας του Covid-19. Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις χρηματο-

οικονομικές του καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να είναι σημαντική. Τα ανωτέρω εφαρμόζονται για ετήσιες πε-

ριόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1
η
 Ιανουαρίου 2023 και δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 
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 Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 16 - Σχετιζόμενες με τον Covid-19 παραχωρήσεις μισθωμάτων 

Το Μάιο του 2020 το ΣΔΛΠ προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων στο ΔΠΧΑ 16 οι οποίες παρέχουν στους μι-

σθωτές τη δυνατότητα να μην προβούν σε αξιολόγηση για το εάν μία σχετιζόμενη με τον Covid-19 παραχώρηση μι-

σθώματος χαρακτηρίζεται ως τροποποίηση μίσθωσης. Πιο συγκεκριμένα, οι τροποποιήσεις διευκρινίζουν ότι στην 

περίπτωση που πληρούνται συγκεκριμένες προϋποθέσεις δεν απαιτείται από τους μισθωτές να αξιολογήσουν εάν 

συγκεκριμένες παραχωρήσεις μισθώματος που σχετίζονται με τον Covid-19 αποτελούν τροποποιήσεις μίσθωσης. 

Αντιθέτως, οι μισθωτές που εφαρμόζουν αυτή την πρακτική εφαρμογή, θα υιοθετήσουν για τις εν λόγω παραχωρή-

σεις μισθώματος έναν λογιστικό χειρισμό ως να μην αποτελούν τροποποιήσεις μίσθωσης. Τα παραπάνω εφαρμόζο-

νται για παραχωρήσεις μισθώματος που σχετίζονται με τον Covid-19 οι οποίες μειώνουν τις πληρωμές μισθωμάτων 

που καθίστανται πληρωτέες την ή πριν από την 30
η
 Ιουνίου 2021. Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των πα-

ραπάνω στις χρηματοοικονομικές του καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να είναι σημαντική. Τα ανωτέρω εφαρμό-

ζονται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1
η
 Ιουνίου 2020 δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ε.E.  

 ΔΠΧΑ 17 - Ασφαλιστικές συμβάσεις 

Το Μάιο του 2017 το ΣΔΛΠ προέβη στην έκδοση του νέου προτύπου ΔΠΧΑ 17, το οποίο αντικαθιστά ένα εν-

διάμεσο πρότυπο, το ΔΠΧΑ 4. Σκοπός του έργου του ΣΔΛΠ ήταν η ανάπτυξη ενός ενιαίου προτύπου βασισμένου στις 

αρχές (principle-based standard) για το λογιστικό χειρισμό όλων των τύπων ασφαλιστικών συμβάσεων, συμπεριλαμ-

βανομένων και των συμβάσεων αντασφάλισης που κατέχει ένας ασφαλιστικός φορέας. Ένα ενιαίο πρότυπο βασι-

σμένο στις αρχές θα ενισχύσει τη συγκρισιμότητα της χρηματοοικονομικής αναφοράς μεταξύ οικονομικών οντοτή-

των, δικαιοδοσιών και κεφαλαιαγορών. Το ΔΠΧΑ 17 καθορίζει τις απαιτήσεις που θα πρέπει να εφαρμόζει μία οικο-

νομική οντότητα στη χρηματοοικονομική πληροφόρηση που σχετίζεται με ασφαλιστικές συμβάσεις που εκδίδει και 

συμβάσεις αντασφάλισης που κατέχει. Επιπλέον, τον Ιούνιο του 2020, το ΣΔΛΠ προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων, 

οι οποίες όμως δεν επηρεάζουν τις θεμελιώδεις αρχές που εισήχθησαν όταν αρχικά εκδόθηκε το ΔΠΧΑ 17. Οι τροπο-

ποιήσεις έχουν σχεδιαστεί με σκοπό να μειώσουν τα κόστη μέσω απλούστευσης ορισμένων απαιτήσεων του προτύ-

που, να οδηγήσουν σε πιο εύκολα επεξηγήσιμη χρηματοοικονομική απόδοση, καθώς και να διευκολύνουν τη μετά-

βαση αναβάλλοντας την ημερομηνία εφαρμογής του προτύπου για το 2023, παρέχοντας παράλληλα πρόσθετη βοή-

θεια για τη μείωση της προσπάθειας που απαιτείται κατά την πρώτη εφαρμογή του προτύπου. Ο Όμιλος θα εξετάσει 

την επίπτωση όλων των παραπάνω στις χρηματοοικονομικές του καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν καμί-

α. Τα ανωτέρω εφαρμόζονται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1
η
 Ιανουαρίου 2023 και δεν έχουν 

υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 Τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 4 - Ασφαλιστικές συμβάσεις, αναβολή εφαρμογής ΔΠΧΑ 9 

Τον Ιούνιο του 2020 το ΣΔΛΠ προέβη στην έκδοση τροποποιήσεων βάσει των οποίων αναβάλλεται η ημερομη-

νία αρχικής εφαρμογής του ΔΠΧΑ 17 για δύο έτη, δηλαδή θα εφαρμόζεται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή 

μετά την 1
η
 Ιανουαρίου 2023. Συνεπεία αυτού, το ΣΔΛΠ προέβη επίσης σε παράταση της καθορισμένης καταληκτικής 

ημερομηνίας για την προσωρινή εξαίρεση από την εφαρμογή του ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοικονομικά Μέσα» που περιλαμ-

βάνεται στο ΔΠΧΑ 4 «Ασφαλιστικές Συμβάσεις», έχοντας ως αποτέλεσμα οι οικονομικές οντότητες να απαιτείται να 

εφαρμόσουν το ΔΠΧΑ 9 για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1
η
 Ιανουαρίου 2023. Ο Όμιλος θα εξετά-

σει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις χρηματοοικονομικές του καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να έχουν 
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καμία. Τα ανωτέρω εφαρμόζονται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1
η
 Ιανουαρίου 2021 και δεν 

έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 Τροποποιήσεις στα ΔΠΧΑ 3, ΔΛΠ 16, ΔΛΠ 37 και στις Ετήσιες βελτιώσεις 2018 - 2020  

Το Μάιο του 2020 το ΣΔΛΠ προέβη στην έκδοση μίας σειράς τροποποιήσεων, που περιλαμβάνουν περιορι-

σμένου σκοπού τροποποιήσεις σε τρία πρότυπα, καθώς και τις Ετήσιες βελτιώσεις του Συμβουλίου. Οι εν λόγω τρο-

ποποιήσεις παρέχουν διευκρινίσεις αναφορικά με τη διατύπωση των προτύπων ή διορθώνουν ήσσονος σημασίας 

συνέπειες, παραβλέψεις ή αντικρούσεις μεταξύ των απαιτήσεων των προτύπων. Πιο συγκεκριμένα: 

- Οι τροποποιήσεις στο ΔΠΧΑ 3 «Συνενώσεις επιχειρήσεων» επικαιροποιούν μία παραπομπή του ΔΠΧΑ 3 στο 

εννοιολογικό πλαίσιο της χρηματοοικονομικής αναφοράς χωρίς να τροποποιούν τις λογιστικές απαιτήσεις που 

αφορούν στις συνενώσεις επιχειρήσεων. Επιπλέον, προστέθηκε μία εξαίρεση για ορισμένους τύπους υποχρεώ-

σεων και ενδεχόμενων υποχρεώσεων που αποκτήθηκαν σε μια συνένωση επιχειρήσεων. Τέλος, διευκρινίζεται 

ότι ο αποκτών δεν πρέπει να αναγνωρίζει ενδεχόμενα περιουσιακά στοιχεία, όπως ορίζονται στο ΔΛΠ 37, κατά 

την ημερομηνία απόκτησης. 

- Οι τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 16 «Ενσώματα πάγια» απαγορεύουν σε μία εταιρεία να αφαιρέσει από το κόστος 

των παγίων ποσά που έλαβε από την πώληση στοιχείων που παράγονται κατά τη διάρκεια προετοιμασίας των εν 

λόγω παγίων για να καταστούν έτοιμα προς χρήση. Αντιθέτως, η εταιρεία αναγνωρίζει τα εν λόγω έσοδα από 

πωλήσεις και τα σχετικά κόστη στην κατάσταση αποτελεσμάτων.  

- Οι τροποποιήσεις στο ΔΛΠ 37 «Προβλέψεις, Ενδεχόμενες υποχρεώσεις και Ενδεχόμενα στοιχεία του ενεργητι-

κού» προσδιορίζουν τα κόστη που μία εταιρεία θα πρέπει να συμπεριλάβει κατά την αξιολόγηση για το εάν ένα 

συμβόλαιο είναι ζημιογόνο. Διευκρινίζεται επίσης ότι προτού αναγνωριστεί χωριστή πρόβλεψη για επαχθή σύμ-

βαση, μία οντότητα αναγνωρίζει τυχόν ζημιά απομείωσης στα περιουσιακά στοιχεία που χρησιμοποιήθηκαν για 

την εκπλήρωση της σύμβασης και όχι σε περιουσιακά στοιχεία που ήταν αφοσιωμένα μόνο στη συγκεκριμένη 

σύμβαση. 

- Οι Ετήσιες βελτιώσεις των ΔΠΧΑ - Κύκλος 2018-2020 προβαίνουν σε ήσσονος σημασίας τροποποιήσεις στο 

ΔΠΧΑ 1 «Πρώτη Εφαρμογή των Διεθνών Προτύπων Χρηματοοικονομικής Αναφοράς», στο ΔΠΧΑ 9 «Χρηματοοι-

κονομικά Μέσα», στο ΔΛΠ 41 «Γεωργία» και στα επεξηγηματικά παραδείγματα που συνοδεύουν το ΔΠΧΑ 16 

«Μισθώσεις». 

Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων των παραπάνω στις χρηματοοικονομικές του καταστάσεις, αν και 

δεν αναμένεται να είναι σημαντική. Τα ανωτέρω εφαρμόζονται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1
η
 

Ιανουαρίου 2022 και δεν έχουν υιοθετηθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 Τροποποιήσεις στα ΔΠΧΑ 9, ΔΛΠ 39, ΔΠΧΑ 7, ΔΠΧΑ 4 και ΔΠΧΑ 16 - Αναμόρφωση σημείου αναφοράς 

επιτοκίου, Φάση 2 

Τον Αύγουστο του 2020 το ΣΔΛΠ ολοκλήρωσε τη διαδικασία αξιολόγησης και ανταπόκρισης στην αναμόρφω-

ση των διατραπεζικών επιτοκίων και άλλων σημείων αναφοράς επιτοκίου, προβαίνοντας στην έκδοση μίας σειράς 

τροποποιήσεων σε πέντε πρότυπα. Οι τροποποιήσεις συμπληρώνουν αυτές που εκδόθηκαν το 2019 και επικεντρώ-

νονται στις επιπτώσεις στις χρηματοοικονομικές καταστάσεις όταν μια εταιρεία αντικαθιστά το παλιό επιτόκιο ανα-

φοράς με ένα εναλλακτικό επιτόκιο αναφοράς ως αποτέλεσμα της αναμόρφωσης. Πιο συγκεκριμένα, οι τροποποιή-
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σεις σχετίζονται με το πώς μια εταιρεία θα λογιστικοποιήσει τις αλλαγές στις συμβατικές ταμειακές ροές χρηματοοι-

κονομικών μέσων, πώς θα λογιστικοποιήσει μία αλλαγή στις σχέσεις αντιστάθμισης ως αποτέλεσμα της αναμόρφω-

σης, καθώς και σχετικές πληροφορίες που θα πρέπει να γνωστοποιήσει. Ο Όμιλος θα εξετάσει την επίπτωση όλων 

των παραπάνω στις χρηματοοικονομικές του καταστάσεις, αν και δεν αναμένεται να είναι σημαντική. Τα ανωτέρω 

εφαρμόζονται για ετήσιες περιόδους που ξεκινούν την ή μετά την 1
η
 Ιανουαρίου 2021 και δεν έχουν υιοθετηθεί από 

την Ευρωπαϊκή Ένωση. 

 

 

3. Εποχικότητα επιχειρηματικών δραστηριοτήτων  

Οι δραστηριότητες των ναυτιλιακών εταιρειών του Ομίλου χαρακτηρίζονται από έντονη εποχικότητα, γεγονός 

που έχει επίπτωση στα έσοδα και τα αποτελέσματα των ενδιάμεσων χρηματοοικονομικών καταστάσεων. Πιο συγκε-

κριμένα, η διακίνηση επιβατών και Ι.Χ. επιβατηγών οχημάτων είναι ιδιαίτερα αυξημένη κατά τους θερινούς μήνες 

λόγω της τουριστικής κίνησης και κατά τις εορταστικές περιόδους, ενώ η διακίνηση φορτηγών παρουσιάζει σχετικά 

μικρή διακύμανση μέσα στο έτος. Ως εκ τούτου, οι υψηλότερες πωλήσεις πραγματοποιούνται κατά το τρίτο τρίμηνο 

κάθε χρήσης (από 01.07 έως 30.09) όπου περικλείεται η θερινή περίοδος και τα λειτουργικά αποτελέσματα του α’ 

εξαμήνου δεν είναι ενδεικτικά των ετήσιων.   

 

 

4. Πληροφόρηση κατά τομέα  

Βασική δραστηριότητα του Ομίλου είναι η εκμετάλλευση πλοίων σε γραμμές εσωτερικού και εξωτερικού. Οι 

κυριότερες πηγές εσόδων προέρχονται από τους ναύλους επιβατών, Ι.Χ. και φορτηγών, καθώς και από την εμπορική 

εκμετάλλευση (μπαρ, εστιατόρια, καταστήματα και καζίνα) επί των πλοίων. Τα έσοδα των μη ναυτιλιακών εταιρειών 

του Ομίλου που συμμετέχουν στον ενοποιημένο κύκλο εργασιών περιλαμβάνονται στις «λοιπές δραστηριότητες». 

Στους πίνακες που ακολουθούν παρατίθεται η γεωγραφική κατανομή της δραστηριότητας του Ομίλου και της Εται-

ρείας για το α΄ εξάμηνο των χρήσεων 2020 και 2019: 

 Ναυτιλιακές δραστηριότητες Λοιπές  
01.01.20 - 30.06.20 Εσωτερικό Εξωτερικό δραστηρ/τες Σύνολο 

     

Ο Όμιλος     
     
Σύνολο εσόδων 18.568 33.142 3.667 55.377 
Μικτά αποτελέσματα εκμετάλλευσης (1.519) 1.316 1.667 1.464 
     
Προσθήκες / (μειώσεις) και μεταφορές 
στην αξία των πλοίων  205 3.893 - 4.099 
Αποσβέσεις πλοίων περιόδου 1.654 3.439 - 5.093 
     
Αναπόσβεστο υπόλοιπο πλοίων 79.122 173.886 - 253.008 
Μη κατανεμηθέν ενεργητικό - - - 80.750 
Σύνολο Ενεργητικού 30.06.20 - - - 333.758 
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 Ναυτιλιακές δραστηριότητες Λοιπές  
01.01.20 - 30.06.20 Εσωτερικό Εξωτερικό δραστηρ/τες Σύνολο 

     

Η Εταιρεία     
     
Σύνολο εσόδων 17.090 33.142 - 50.232 
Μικτά αποτελέσματα εκμετάλλευσης (1.071) 1.316 - 245 
     
Προσθήκες / (μειώσεις) και μεταφορές 
στην αξία των πλοίων  205 3.893 - 4.099 
Αποσβέσεις πλοίων περιόδου 1.654 3.439 - 5.093 
     
Αναπόσβεστο υπόλοιπο πλοίων 79.122 173.886 - 253.008 
Μη κατανεμηθέν ενεργητικό - - - 67.697 
Σύνολο Ενεργητικού 30.06.20  - - - 320.705 

    
    
 Ναυτιλιακές δραστηριότητες Λοιπές  
01.01.19 - 30.06.19 Εσωτερικό Εξωτερικό δραστηρ/τες Σύνολο 

     

Ο Όμιλος     
     
Σύνολο εσόδων 21.497 46.233 4.773 72.503 
Μικτά αποτελέσματα εκμετάλλευσης (547) 7.109 2.218 8.780 
     
Προσθήκες / (μειώσεις) στην αξία των 
πλοίων  (944) 420 - (524) 
Αποσβέσεις πλοίων περιόδου 1.563 3.457 - 5.020 
     
Αναπόσβεστο υπόλοιπο πλοίων 86.007 172.080 - 258.087 
Μη κατανεμηθέν ενεργητικό - - - 87.756 
Σύνολο Ενεργητικού 30.06.19 - - - 345.843 

 

Η Εταιρεία     
     
Σύνολο εσόδων 19.860 46.233 - 66.093 
Μικτά αποτελέσματα εκμετάλλευσης (71) 7.109 - 7.038 
     
Προσθήκες  στην αξία των πλοίων  15 420 - 435 
Αποσβέσεις πλοίων περιόδου 1.563 3.457 - 5.020 
     
Αναπόσβεστο υπόλοιπο πλοίων 86.007 172.080 - 258.087 
Μη κατανεμηθέν ενεργητικό - - - 75.026 
Σύνολο Ενεργητικού 30.06.19  - - - 333.113 

Στα έσοδα από ναύλους εσωτερικού του Ομίλου περιλαμβάνονται έσοδα από επιδοτήσεις γραμμών δημόσιας 

υπηρεσίας ποσού € 4.561 χιλ. Αντίστοιχα, την περσινή περίοδο τα έσοδα επιδοτήσεων για τον Όμιλο ήταν € 2.668 

χιλ.  

Οι προσθήκες, οι αποσβέσεις και οι αναπόσβεστες αξίες των πλοίων κατανεμήθηκαν στις γεωγραφικές δρα-

στηριότητες ανάλογα με το χρόνο εκμετάλλευσης κάθε πλοίου στις γραμμές εσωτερικού και εξωτερικού. Οποιαδή-

ποτε περαιτέρω κατανομή θα ήταν αυθαίρετη δεδομένου ότι τα λοιπά στοιχεία ενεργητικού και παθητικού από τα 

οποία προκύπτουν τα έσοδα και τα κόστη του Ομίλου είναι κοινά και δεν μπορούν να διαχωριστούν σε τομείς.     
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5. Πάγια περιουσιακά στοιχεία  

Οι πίνακες κίνησης των παγίων στοιχείων για το α΄ εξάμηνο του 2020 και τη χρήση 2019 για τον Όμιλο και την 

Εταιρεία παρουσιάζονται παρακάτω: 

 Ο Όμιλος Πλοία 
Οικόπεδα 

& κτίρια 
Λοιπός  

εξοπλισμός 
Ακινητοπ.  

υπό εκτέλ. 
Δικαιώμα-
τα χρήσης Σύνολο  

       

Αξία κτήσης 01.01.19 460.359 18.453 14.084 - - 492.896 

Προσθήκες χρήσης 1.348 172 60 1.310 1.003 3.893 

Μειώσεις χρήσης (8.689) - (287) - - (8.976) 

Αξία κτήσης 31.12.19 453.018 18.625 13.857 1.310 1.003 487.813 

Προσθήκες περιόδου 11.720 - 33 170 - 11.923 

Μεταφορές περιόδου 1.141 - - (1.141) - - 

Μειώσεις περιόδου (13.301) - (38) - - (13.339) 

Αξία κτήσης 30.06.20 452.578 18.625 13.852 339 1.003 486.397 

       

Σωρευμένες αποσβέσεις 01.01.19 196.728 5.591 12.087 - - 214.406 

Αποσβέσεις χρήσης 10.018 346 399 - 208 10.971 

Μειώσεις χρήσης (7.730) - (287) - - (8.017) 

Σωρευμένες αποσβέσεις 31.12.19 199.016 5.937 12.199 - 208 217.360 

Αποσβέσεις περιόδου 5.093 176 187 - 93 5.549 

Μειώσεις περιόδου (4.539) - (21) - - (4.560) 

Σωρευμένες αποσβέσεις 30.06.20 199.570 6.113 12.365 - 301 218.349 
        

Αναπόσβεστη αξία 31.12.19 254.002 12.687 1.658 1.310 796 270.453 

Αναπόσβεστη αξία 30.06.20 253.008 12.512 1.487 339 702 268.047 

              
       

Η Εταιρεία  Πλοία 
Οικόπεδα 

& κτίρια 
Λοιπός  

εξοπλισμός 
Ακινητοπ.  

υπό εκτέλ. 
Δικαιώμα-
τα χρήσης Σύνολο  

       

Αξία κτήσης 01.01.19 454.208 12.374 2.155 - - 468.737 

Προσθήκες χρήσης 1.348 12 11 1.141 763 3.275 

Μειώσεις χρήσης - - (10) - - (10) 

Αξία κτήσης 31.12.19 455.556 12.386 2.156 1.141 763 472.002 

Προσθήκες περιόδου 11.720 - 2 - - 11.722 

Μεταφορές περιόδου 1.141 - - (1.141) - - 

Μειώσεις περιόδου (13.301) - - - - (13.301) 

Αξία κτήσης 30.06.20 455.116 12.386 2.158 - 763 470.423 

       

Σωρευμένες αποσβέσεις 01.01.19 191.536 4.683 2.080 - - 198.299 

Αποσβέσεις χρήσης 10.018 266 30 - 127 10.441 

Μειώσεις χρήσης - - (10) - - (10) 

Σωρευμένες αποσβέσεις 31.12.19 201.554 4.949 2.100 - 127 208.731 

Αποσβέσεις περιόδου 5.092 133 8 - 52 5.285 

Μειώσεις περιόδου (4.539) - - - - (4.539) 

Σωρευμένες αποσβέσεις 30.06.20 202.108 5.082 2.108 - 179 209.477 
        

Αναπόσβεστη αξία 31.12.19 254.002 7.437 56 1.141 635 263.271 

Αναπόσβεστη αξία 30.06.20 253.008 7.304 50 - 584 260.946 
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Προσθήκες / Μειώσεις περιόδου  

Στις μειώσεις και τις προσθήκες πλοίων της περιόδου περιλαμβάνεται, αντίστοιχα, η αποαναγνώριση και η α-

ξία νέας σύμβασης μακροχρόνιας ναύλωσης με δικαίωμα αγοράς του πλοίου «ΚΥΔΩΝ» λόγω μεταβολής των όρων 

μίσθωσης και διαδοχής στο πρόσωπο του εκμισθωτή. Η νέα σύμβαση, όπως και η προηγούμενη, πληροί τα κριτήρια 

του ΔΛΠ 17 και αναγνωρίστηκε ως χρηματοδοτική μίσθωση. 

 

Υφιστάμενα εμπράγματα βάρη 

Επί των παγίων περιουσιακών στοιχείων του Ομίλου υφίστανται τα ακόλουθα βάρη: 

α) α’ προτιμώμενες ναυτικές υποθήκες επί των πλοίων € 343,8 εκατ., 

β) β’ προτιμώμενες ναυτικές υποθήκες επί των πλοίων € 285,9 εκατ. και 

γ) προσημειώσεις επί των ακινήτων ποσού € 18,1 εκατ. και ενέχυρα επί των μηχανημάτων (των θυγατρικών «ΕΤΑ-

ΝΑΠ» και «ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ») ποσού € 2,5 εκατ. 

Τα ανωτέρω βάρη υφίστανται σε ασφάλεια δανειακών υποχρεώσεων το συνολικό ύψος των οποίων κατά την 

30
η
 Ιουνίου 2020 ανέρχεται σε € 254,0 εκατ. 

 

 

6. Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 

Η ανάλυση των ταμειακών διαθεσίμων έχει ως εξής:  

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 

 30.06.20 31.12.19 30.06.20 31.12.19 

     

Διαθέσιμα στο ταμείο 441 546 405 498 

Τραπεζικές καταθέσεις  9.143 7.952 2.096 1.521 

 9.584 8.498 2.501 2.019 

Το μεγαλύτερο μέρος των ταμειακών διαθεσίμων του Ομίλου είναι σε ευρώ. 

 

 

7. Μακροπρόθεσμες και βραχυπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις 

Από τις 31.12.2018 στην κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης της Μητρικής έχει γίνει αναταξινόμηση των 

μακροπρόθεσμων δανείων στις βραχυπρόθεσμες τραπεζικές υποχρεώσεις, σύμφωνα με την παράγραφο 74 του ΔΛΠ 

1. Βάσει των σχετικών συμβάσεων, η μη εξυπηρέτηση των δανειακών υποχρεώσεων συνιστά μη τήρηση των όρων, 

γεγονός που συνεπάγεται την υποχρέωση της Εταιρείας για πλήρη αποπληρωμή των δανείων. Τα εν λόγω μακρο-

πρόθεσμα δάνεια της Μητρικής, συνολικού αρχικού ποσού € 264,5 εκατ., συνάφθηκαν το Μάρτιο του 2017, με κυ-

μαινόμενο επιτόκιο (Euribor πλέον περιθωρίου), με διάρκεια 7 έτη και τελική ημερομηνία αποπληρωμής την 31η 

Δεκεμβρίου 2023 και αναλύονταν ως εξής:  

- Ομολογιακό δάνειο με συνασπισμό τραπεζών συνολικού ποσού € 219,9 εκατ. (τμήμα του οποίου που ανερ-
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χόταν σε € 22,0 εκατ. ως μετατρέψιμο υπό προϋποθέσεις).  

- Διμερές δάνειο ποσού € 44,6 εκατ.  

Σημειώνεται ότι τον Αύγουστο του 2020 ολοκληρώθηκε η διαδικασία μετατροπής μέρους του ανωτέρω ομο-

λογιακού δανείου (Μ.Ο.Δ.) σε κοινές μετοχές. Με τη μετατροπή των εν λόγω ομολογιών επήλθε αύξηση του μετοχι-

κού κεφαλαίου της Εταιρείας κατά το ποσό των € 10,8 εκατ. με την έκδοση 36.146.665 νέων κοινών μετά ψήφου με-

τοχών ονομαστικής αξίας € 0,30 η κάθε μία. 

Για τα παραπάνω δάνεια έχουν παρασχεθεί εμπράγματες εγγυήσεις (ναυτικές υποθήκες επί των πλοίων, εκ-

χώρηση προϊόντος ασφαλιστικής αποζημίωσης κ.λπ.) υπέρ των δανειστών. Σύμφωνα με τους όρους των συμβάσεων 

η Εταιρεία έχει τη δυνατότητα πρόωρης αποπληρωμής των δανείων αυτών χωρίς καμία επιβάρυνση. Στις δανειακές 

συμβάσεις προβλέπονται περιπτώσεις καταγγελίας οι οποίες, μεταξύ άλλων, περιλαμβάνουν μη εμπρόθεσμη κατα-

βολή πληρωμών και μη συμμόρφωση με τις γενικές και οικονομικές διασφαλίσεις που έχουν παρασχεθεί. Επίσης, 

στις συμβάσεις περιέχονται οικονομικές ρήτρες οι οποίες, μεταξύ άλλων, περιλαμβάνουν προϋποθέσεις διατήρησης 

ελάχιστης αναλογίας του δανεισμού προς τις εμπράγματες εξασφαλίσεις. Επιπλέον, η Εταιρεία έχει παράσχει συγκε-

κριμένες εξασφαλίσεις αναφορικά με τη συμμόρφωσή της με νόμους και κανονισμούς, τη διατήρηση της φύσης της 

επιχειρηματικής δραστηριότητας, με περιβαλλοντικά ζητήματα και με το καθεστώς ασφαλιστικής κάλυψης.  

Εκτός των ανωτέρω δανείων, υφίστατο και διμερές δάνειο της Μητρικής που συνάφθηκε το 2014, το υπόλοι-

πο του οποίου ανερχόταν σε € 2,6 εκατ. και διαγράφηκε στις 30.06.2020 σε συνδυασμό με τη μεταβολή των όρων 

μίσθωσης και τη διαδοχή στο πρόσωπο του εκμισθωτή του πλοίου «ΚΥΔΩΝ» και τη νέα σύμβαση χρηματοδοτικής 

μίσθωσης του πλοίου.  

Τα υπόλοιπα των ανωτέρω δανείων που εμφανίζονται στην κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης αποτιμή-

θηκαν στην ονομαστική τους αξία η οποία δεν διαφέρει ουσιωδώς από την εύλογη αξία τους.  

Επίσης, η Εταιρεία έχει συνάψει συμβάσεις ανοικτών αλληλόχρεων λογαριασμών σε ευρώ κυμαινόμενου επι-

τοκίου (Euribor πλέον περιθωρίου) οι οποίοι έχουν χορηγηθεί από τις τράπεζες, κυρίως, με εκχώρηση επιταγών ει-

σπρακτέων σε εγγύηση των ανωτέρω χορηγήσεων. Το σύνολο των βραχυπρόθεσμων τραπεζικών υποχρεώσεων που 

αφορά στους αλληλόχρεους λογαριασμούς του Ομίλου στις 30.06.2020 ανέρχεται σε € 7.706 χιλ. έναντι € 8.510 χιλ. 

στις 31.12.2019. 

 

 

8. Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 

Στις λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις του Ομίλου στις 30.06.2020 συνολικού ποσού € 1,5 εκατ. (έναντι € 

2,2 εκατ. στις 31.12.2019) περιλαμβάνονται, κυρίως, ρυθμισμένες φορολογικές υποχρεώσεις της Μητρικής (βάσει 

του ν. 4321/2015) ποσού € 0,8 εκατ. η εξόφληση των οποίων εκτείνεται πέραν του ενός έτους, καθώς και υποχρεώ-

σεις που έχουν προκύψει από την αναγνώριση περιουσιακών στοιχείων ενεργητικού ως δικαιώματα χρήσης ακινή-

των κατά την εφαρμογή του ΔΠΧΑ 16.   
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9. Κέρδη / (ζημιές) ανά μετοχή 

Τα βασικά κέρδη / (ζημιές) ανά μετοχή υπολογίζονται με διαίρεση του κέρδους / (ζημιάς) που αναλογεί στους 

μετόχους της Μητρικής με το σταθμισμένο αριθμό μετοχών σε κυκλοφορία κατά τη διάρκεια της περιόδου.  

Για τον υπολογισμό των απομειωμένων κερδών / (ζημιών) ανά μετοχή λήφθηκαν υπόψη οι δυνητικοί τίτλοι 

από το μετατρέψιμο ομολογιακό δάνειο της Μητρικής σύμφωνα με τους σχετικούς όρους έκδοσής του, καθώς και τα 

οριζόμενα στο ΔΛΠ 33. 

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.20- 
30.06.20 

01.01.19- 
30.06.19 

01.01.20- 
30.06.20 

01.01.19- 
30.06.19 

     

Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους που αναλογούν  
στους μετόχους της Μητρικής  (13.163) (7.902) (12.391) (7.047) 

     

Σταθμισμένος αριθμός μετοχών 188.654.892 188.654.892 188.654.892 188.654.892 

     

Κέρδη / (ζημιές) ανά μετοχή - βασικά (σε €) (0,0698) (0,0419) (0,0657) (0,0374) 

Κέρδη / (ζημιές) ανά μετοχή - απομειωμένα (σε €) (0,0494) (0,0292) (0,0464) (0,0259) 

 

 

10. Φόρος εισοδήματος  

Η Μητρική Εταιρεία και οι θυγατρικές της που δραστηριοποιούνται στη ναυτιλία δεν υπόκεινται σε φορολογία 

εισοδήματος για τα κέρδη που προκύπτουν από την εκμετάλλευση των πλοίων τους. Ως φόρος εισοδήματος θεωρεί-

ται αυτός του ν. 27/1975 (φόρος βάσει των κόρων ολικής χωρητικότητας των πλοίων) ο οποίος επιβάρυνε τα αποτε-

λέσματα του α΄ εξαμήνου του Ομίλου κατά € 108 χιλ. Επίσης, ο φόρος εισοδήματος επί των φορολογητέων αποτελε-

σμάτων των μη ναυτιλιακών εταιρειών του Ομίλου ανήλθε σε ποσό € 155 χιλ., ενώ ποσό € 6 χιλ. αφορά σε αναβαλ-

λόμενους φόρους προσωρινών διαφορών (έσοδο). Οι ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις των εταιρειών του Ομίλου 

παρουσιάζονται στον πίνακα που ακολουθεί: 

Εταιρεία Ανέλεγκτες χρήσεις 

  
ΑΝΕΚ Α.Ε. -  

ΕΤΑΝΑΠ Α.Ε. - 

ΛΕΥΚΑ ΟΡΗ Α.Β.Ε.Ε. -  

ΑΝΕΚ ΣΥΜΜΕΤΟΧΩΝ Α.Ε. 2014 - 2019 

ΑΙΓΑΙΟΝ ΠΕΛΑΓΟΣ Ν.Ε. 2014 - 2019  

   

Από τη χρήση 2011 και μετά οι ανώνυμες εταιρείες του Ομίλου υπάγονται στο φορολογικό έλεγχο των ορκω-

τών ελεγκτών - λογιστών βάσει των διατάξεων του άρθρου 82 του νόμου 2238/94 και του άρθρου 65
α
 του νόμου 

4174/13. Οι εκθέσεις φορολογικής συμμόρφωσης των ορκωτών ελεγκτών - λογιστών για τον έλεγχο των χρήσεων 

2011 - 2018 χορηγήθηκαν χωρίς τη διατύπωση επιφύλαξης. Η οριστικοποίηση των παραπάνω ελέγχων διενεργείται 

σύμφωνα με την ΠΟΛ 1034/2016. Ο έλεγχος για τη χρήση 2019 βρίσκεται σε εξέλιξη και οι σχετικές εκθέσεις προβλέ-

πεται να χορηγηθούν μετά τη δημοσίευση των χρηματοοικονομικών καταστάσεων της 30.06.2020. Ωστόσο, δεν ανα-
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μένεται να προκύψουν σημαντικές φορολογικές υποχρεώσεις. Στις αρχές του 2020 ολοκληρώθηκε ο φορολογικός 

έλεγχος των χρήσεων 2016 και 2017 για τη Μητρική από τον οποίο προέκυψαν φορολογικές διαφορές και προσαυ-

ξήσεις συνολικού ποσού € 53 χιλ. οι οποίες καλύπτονταν από σχετικές προβλέψεις.   

Οι εταιρείες του Ομίλου έχουν σχηματίσει προβλέψεις για πρόσθετους φόρους που ενδέχεται να προκύψουν 

κατά το μελλοντικό φορολογικό κλείσιμο των ανέλεγκτων χρήσεων. Οι σωρευμένες προβλέψεις για φορολογικές 

διαφορές προηγούμενων χρήσεων ανέρχονται σε € 215 χιλ. για την Εταιρεία και σε € 275 χιλ. για τον Όμιλο.  

 

 

11. Υπόλοιπα και συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη 

Τα υπόλοιπα (απαιτήσεις / υποχρεώσεις) με τα συνδεδεμένα μέρη, όπως αυτά ορίζονται από το ΔΛΠ 24, κατά 

την 30
η
 Ιουνίου 2020 και 31

η
 Δεκεμβρίου 2019 έχουν ως εξής: 

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 

 30.06.20 31.12.19 30.06.20 31.12.19 

Απαιτήσεις από:     

- θυγατρικές  - - 5.320 4.726 

- συγγενείς 5 - - - 

- λοιπά συνδεόμενα μέρη 22.621 15.680 22.035 15.680 

 22.626 15.680 27.355 20.406 

Υποχρεώσεις σε:     

- θυγατρικές  - - 126 554 

- συγγενείς 612 422 612 422 

- λοιπά συνδεόμενα μέρη 103.332 - 103.332 - 

- διευθυντικά στελέχη & μέλη Δ.Σ.  14 24 12 7 

 103.958 446 104.082 983 
 

Οι αγορές και πωλήσεις με τα συνδεδεμένα μέρη για το α΄ εξάμηνο των χρήσεων 2020 και 2019 έχουν ως ε-

ξής: 

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.20- 
30.06.20 

01.01.19- 
30.06.19 

01.01.20- 
30.06.20 

01.01.19- 
30.06.19 

Αγορές αγαθών & υπηρεσιών από:     

- θυγατρικές  - - 31 58 

- συγγενείς 119 124 118 123 

- λοιπά συνδεόμενα μέρη 1.485 - 1.486 - 

 1.604 124 1.635 181 

Πωλήσεις υπηρεσιών σε:      

- θυγατρικές - - 4.038 4.033 

- συγγενείς - 5 - 5 

- λοιπά συνδεόμενα μέρη 1 - - - 

 1 5 4.038 4.038 
 

Σημειώνεται ότι στα «Λοιπά συνδεόμενα μέρη» από τις 30.06.2020 περιλαμβάνεται και ο όμιλος της ΤΡΑΠΕ-

ΖΑΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ λόγω της ένταξης της ΑΝΕΚ στο χαρτοφυλάκιο των συγγενών εταιρειών του ομίλου της Τράπεζας.  
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Ενδοεταιρικά μερίσματα 

Στις 30.06.2020 η Μητρική είχε απαίτηση για μέρισμα της χρήσης 2019 από τη θυγατρική ΕΤΑΝΑΠ ποσού € 

163 χιλ., ενώ το ίδιο ποσό είχε εισπράξει από τη θυγατρική εντός του 2019 ως μέρισμα για τη χρήση 2018.  

 

Αμοιβές μελών Δ.Σ. και στελεχών 

Οι μικτές αμοιβές των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και των διευθυντικών στελεχών της Εταιρείας για το 

α΄ εξάμηνο των χρήσεων 2020 και 2019 αφορούν σε βραχυπρόθεσμες παροχές και αναλύονται ως εξής: 

 

 

12. Δεσμεύσεις και συμβατικές υποχρεώσεις 

Μισθώσεις (εκτός χρηματοδοτικών) 

Με την υιοθέτηση του ΔΠΧΑ 16 ο Όμιλος αναγνώρισε στις χρηματοοικονομικές του καταστάσεις υποχρεώσεις 

που αφορούσαν σε μισθώσεις που κατά το παρελθόν είχαν ταξινομηθεί ως λειτουργικές μισθώσεις σύμφωνα με το 

ΔΛΠ 17. Οι εταιρείες του Ομίλου έχουν συνάψει συμφωνίες λειτουργικής μίσθωσης που αφορούν, κυρίως, στην ε-

νοικίαση κτιρίων και λήγουν σε διάφορες ημερομηνίες εντός της επόμενης πενταετίας. Τα ελάχιστα μελλοντικά πλη-

ρωτέα μισθώματα ενοικίασης κτιρίων βάσει των μη ακυρώσιμων συμβολαίων λειτουργικών μισθώσεων την 30
η
 Ιου-

νίου 2020 έχουν ως εξής: 

Εντός του επόμενου έτους 187 

Από το 2ο έως και το 5ο έτος 712 

Σύνολο 899 

 

Χρηματοδοτικές μισθώσεις 

Η Μητρική έχει συνάψει συμφωνίες χρηματοδοτικής μίσθωσης δύο πλοίων και τα μελλοντικά πληρωτέα μι-

σθώματα, πλέον των δικαιωμάτων εξαγοράς στη λήξη των μισθώσεων, βάσει των σχετικών συμβολαίων την 30
η
 Ιου-

νίου 2020 έχουν ως εξής: 

Εντός του επόμενου έτους 6.574 

Από το 2ο έως και το 5ο έτος   10.695 

Μετά το 5ο έτος - 

Σύνολο 17.269 
 

 

 Ο Όμιλος Η Εταιρεία 

 
01.01.20- 
30.06.20 

01.01.19- 
30.06.19 

01.01.20- 
30.06.20 

01.01.19- 
30.06.19 

     

Εκτελεστικά μέλη Δ.Σ.  346 344 201 201 

Μη εκτελεστικά μέλη Δ.Σ. - - - - 

Διευθυντικά στελέχη 413 452 413 452 

 759 796 614 653 
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Κεφαλαιουχικές δεσμεύσεις 

Δεν υπάρχουν κεφαλαιουχικές δεσμεύσεις της Εταιρείας ή του Ομίλου κατά την 30
η
 Ιουνίου 2020. 

 

Λοιπές δεσμεύσεις 

Υφίστανται δεσμεύσεις σε εταιρείες του Ομίλου που έχουν υπαχθεί σε επιχορηγούμενα από το ελληνικό δη-

μόσιο επενδυτικά σχέδια, καθώς και σε υποχρεώσεις που προκύπτουν από συμβάσεις ανάθεσης δημόσιας υπηρεσί-

ας σε επιδοτούμενες άγονες γραμμές (εγγυητικές επιστολές κ.λπ.). 

 

 

13. Ενδεχόμενες υποχρεώσεις / απαιτήσεις - επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 

Επιδικίες 

Σε βάρος των εταιρειών του Ομίλου δεν εκκρεμούν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές ή άλλες υποχρεώσεις 

που θα μπορούσαν να έχουν σημαντικές επιπτώσεις στην οικονομική κατάστασή του. Έως τις 30.06.2020 έχουν σχη-

ματιστεί σχετικές προβλέψεις ποσού € 763 χιλ.  

 

Ενδεχόμενες υποχρεώσεις / απαιτήσεις 

Οι ενδεχόμενες υποχρεώσεις του Ομίλου στις 30.06.2020 που προκύπτουν στο πλαίσιο της συνήθους δραστη-

ριότητάς του, αφορούν σε εγγυήσεις που έχει παράσχει για εξασφάλιση υποχρεώσεων και καλής εκτέλεσης έργων οι 

οποίες ανέρχονται σε € 1.377 χιλ. Αντίστοιχα, έχει λάβει εγγυήσεις για εξασφάλιση απαιτήσεων ύψους € 2.020 χιλ. 

Επίσης, όπως αναφέρθηκε προηγουμένως στη σημείωση 10 «Φόρος εισοδήματος», οι φορολογικές υποχρεώσεις των 

εταιρειών του Ομίλου για ορισμένες χρήσεις δεν έχουν καταστεί οριστικές, αλλά έχουν διενεργηθεί οι απαραίτητες 

προβλέψεις για ενδεχόμενους πρόσθετους φόρους. Τέλος, όσον αφορά στα εμπράγματα βάρη του Ομίλου βλ. σχετι-

κή ανάλυση στη σημείωση 5 «Πάγια περιουσιακά στοιχεία».   

 

Υπόθεση «NORMAN ATLANTIC»  

 Αναφορικά με την εξέλιξη της υπόθεσης του συμβάντος της πυρκαγιάς στο ναυλωμένο από την Εταιρεία πλοίο 

«NORMAN ATLANTIC» το Δεκέμβριο του 2014 (βλ. σημείωση 29 της ετήσιας οικονομικής έκθεσης για τη χρήση 2014), 

σημειώνεται ότι σε εξέλιξη βρίσκεται η ποινική δίκη για τη διερεύνηση του ατυχήματος ενώπιον του Ποινικού Δικα-

στηρίου του Μπάρι, ενώ ταυτόχρονα έχουν ασκηθεί διώξεις κατά των εμπλεκόμενων προσώπων από την Εισαγγελία 

Πειραιά. Πρωτόδικες αποφάσεις από αμφότερες τις δικαιοδοσίες αναμένονται εντός του 2021. Το εν λόγω συμβάν 

επέφερε την έγερση σημαντικού αριθμού αξιώσεων, το μεγαλύτερο ποσοστό εκ των οποίων έχει ήδη συμβιβαστεί 

εξωδικαστικά, ενώ ταυτόχρονα εκκρεμεί η εξέταση αστικών αξιώσεων που έχουν κατατεθεί από ζημιωθέντες ενώπι-

ον των αρμοδίων Ελληνικών και Ιταλικών Δικαστηρίων κατά της Εταιρείας, της πλοιοκτήτριας και της εφοπλίστριας 

του πλοίου. Οι παραπάνω αποζημιώσεις και τα δικαστικά έξοδα που προκύπτουν καλύπτονται στο σύνολό τους από 

διεθνή αλληλοασφαλιστικό συνεταιρισμό με τον οποίο η Εταιρεία είχε συνάψει ασφαλιστική κάλυψη αστικής ευθύ-

νης ναυλωτή (Protection & Indemnity) και νομικής προστασίας (FD&D). Ως εκ τούτου, δεν αναμένεται επιβάρυνση 

των αποτελεσμάτων της Εταιρείας εκ της αποζημιωτικής διαδικασίας των ζημιωθέντων του ατυχήματος. 
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Διαδικασία διαιτησίας κατά της εταιρείας «ΜΙΝΩΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ Α.Ν.Ε.» 

Σχετικά με τη διαδικασία διαιτησίας που εκκίνησε η Εταιρεία σε διαιτητικό δικαστήριο στο Λονδίνο ύστερα 

από την έγερση αγωγής (claim) της κατά της εταιρείας «ΜΙΝΩΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ Α.Ν.Ε.» (βλ. σημείωση 29 της ετήσιας 

οικονομικής έκθεσης 2014) και ανταγωγής (counterclaim) της τελευταίας εναντίον της Εταιρείας, σημειώνεται ότι 

εξεδόθη η απόφαση του Διαιτητικού Δικαστηρίου δυνάμει της οποίας απερρίφθη τόσο η αγωγή της Εταιρείας, όσο 

και ανταγωγή της «ΜΙΝΩΙΚΕΣ ΓΡΑΜΜΕΣ Α.Ν.Ε.» κατά της Εταιρείας. Η διαδικασία βρίσκεται στο στάδιο της διευθέ-

τησης των δικαστικών εξόδων και στα αποτελέσματα του α’ εξαμήνου 2020 έχει σχηματιστεί σχετική πρόβλεψη πο-

σού € 2,0 εκατ. 

 

 

14. Μεταγενέστερα γεγονότα 

Τον Αύγουστο του 2020 ολοκληρώθηκε η διαδικασία μετατροπής μέρους του ομολογιακού δανείου (Μ.Ο.Δ.) 

της Εταιρείας σε κοινές μετοχές. Με τη μετατροπή των εν λόγω ομολογιών επήλθε αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου 

κατά το ποσό των € 10,8 εκατ. με την έκδοση 36.146.665 νέων κοινών μετά ψήφου μετοχών ονομαστικής αξίας € 

0,30 η κάθε μία. Κατόπιν των ανωτέρω, το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται πλέον σε € 67,4 εκατ. διαι-

ρούμενο σε 224.801.557 ονομαστικές μετά ψήφου μετοχές.    

Εκτός των ανωτέρω και των περαιτέρω επιπτώσεων της πανδημίας COVID-19 δεν υπάρχουν άλλα μεταγενέ-

στερα της 30
ης

 Ιουνίου 2020 γεγονότα τα οποία θα επηρέαζαν ουσιωδώς την οικονομική θέση και τα αποτελέσματα 

του Ομίλου και της Εταιρείας ή που θα έπρεπε να αναφερθούν στις σημειώσεις επί των χρηματοοικονομικών κατα-

στάσεων. 

 
 
 

Χανιά, 25 Σεπτεμβρίου 2020 
 
 
 

Ο Αντιπρόεδρος Ο Διευθύνων Σύμβουλος 

  

  

  

Σπυρίδων Ι. Πρωτοπαπαδάκης Ιωάννης Ι. Βαρδινογιάννης 

Α.Δ.Τ. ΑΑ 490648 Α.Δ.Τ. Π 966572 

  
 
  

  

Ο Διευθυντής Οικονομικών Υπηρεσιών Ο Προϊστάμενος Λογιστηρίου 

  

  

  

Στυλιανός Ι. Στάμος Ιωάννης Ε. Σπανουδάκης 

Α.Δ.Τ. Μ 068570 Α.Μ. Αδείας ΟΕΕ 20599 Α’ τάξης 
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ & ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ Α’ ΕΞΑΜΗΝΟΥ 2020 
 

(Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες ευρώ)        Ενοποιημένα στοιχεία        Εταιρεία (Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες ευρώ) 

30.06.2020 31.12.2019 30.06.2020 31.12.2019

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ 30.06.2020 30.06.2019 30.06.2020 30.06.2019

Ενσώματα πάγια περιουσιακά στοιχεία 268.047 270.453 260.946 263.271

Επενδύσεις σε ακίνητα 1.750 1.753 675 678 Κύκλος εργασιών 55.377 72.503 50.232 66.093

Άυλα περιουσιακά στοιχεία 243 268 243 268 Μικτά κέρδη 1.464 8.780 245 7.038

Λοιπά μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 2.544 3.885 8.601 9.956 Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων, χρηματοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσμάτων (7.872) (2.502) (7.694) (2.614)

Αποθέματα 2.595 3.156 1.154 2.047 Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων (12.601) (7.030) (12.283) (6.934)

Απαιτήσεις από πελάτες 38.037 34.201 37.328 33.282 Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους (Α) (12.859) (7.421) (12.391) (7.047)

Λοιπά κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία 10.958 8.720 9.257 7.026 Ιδιοκτήτες μητρικής (13.163) (7.902)

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα 9.584 8.498 2.501 2.019 Δικαιώματα μειοψηφίας 304 481 - -

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ 333.758 330.934 320.705 318.547

Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Β) - - - -

ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Α) + (Β) (12.859) (7.421) (12.391) (7.047)

Μετοχικό κεφάλαιο 56.597 56.597 56.597 56.597 Ιδιοκτήτες μητρικής (13.163) (7.902) - -

Λοιπά στοιχεία ιδίων κεφαλαίων (78.966) (65.804) (74.414) (62.023) Δικαιώματα μειοψηφίας 304 481 - -

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων ιδιοκτητών μητρικής (α) (22.369) (9.207) (17.817) (5.426)

Δικαιώματα μειοψηφίας (β) 12.495 12.538 - - Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους ανά μετοχή - βασικά (σε ευρώ) (0,0698) (0,0419) (0,0657) (0,0374)

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων (γ) = (α) + (β) (9.874) 3.331 (17.817) (5.426) Κέρδη / (ζημιές) μετά από φόρους ανά μετοχή - απομειωμένα (σε ευρώ) (0,0494) (0,0292) (0,0464) (0,0259)

Μακροπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις - - - - Κέρδη προ φόρων, χρηματοδοτικών, επενδυτικών αποτελεσμάτων 

Προβλέψεις & λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 19.817 19.371 18.343 17.852 και συνολικών αποσβέσεων (2.299) 3.173 (2.380) 2.829

Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 259.056 258.708 259.056 258.708

Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις 64.759 49.524 61.123 47.413

Σύνολο υποχρεώσεων (δ) 343.632 327.603 338.522 323.973

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (γ) + (δ) 333.758 330.934 320.705 318.547 (Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες ευρώ) 

30.06.2020 30.06.2019 30.06.2020 30.06.2019

Λειτουργικές δραστηριότητες 

Κέρδη / (ζημιές) προ φόρων (12.601) (7.030) (12.283) (6.934)

(Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες ευρώ)        Ενοποιημένα στοιχεία        Εταιρεία Πλέον / (μείον) προσαρμογές για:

30.06.2020 30.06.2019 30.06.2020 30.06.2019 Αποσβέσεις 5.577 5.707 5.314 5.443

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων έναρξης περιόδου (01.01.2020 και Αποσβέσεις επιχορηγήσεων παγίων (4) (32) - -

01.01.2019, αντίστοιχα) 3.331 (8.869) (5.426) (7.844) Προβλέψεις 2.091 192 2.077 184

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (12.859) (7.421) (12.391) (7.047) Συναλλαγματικές διαφορές 14 108 14 108

Διανεμηθέντα μερίσματα (346) (347) - - Αποτελέσματα επενδυτικής δραστηριότητας (2.024) (99) (2.212) (389)

Λοιπές κινήσεις στα ίδια κεφάλαια - 8.960 - - (Κέρδη) / ζημιές από πώληση παγίων (1) - - -

Σύνολο ιδίων κεφαλαίων λήξης περιόδου (30.06.2020 και Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα (μείον πιστωτικοί τόκοι) 4.608 4.593 4.619 4.600

30.06.2019, αντίστοιχα) (9.874) (7.677) (17.817) (14.891) (2.340) 3.439 (2.471) 3.012

Πλέον / (μείον) προσαρμογές για μεταβολές λογαριασμών κεφαλαίου

κίνησης ή που σχετίζονται με τις λειτουργικές δραστηριότητες:

Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων 550 (4) 893 287

Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων (4.848) (15.400) (4.893) (14.721)

Αύξηση / (μείωση) υποχρεώσεων (πλην δανειακών) 10.513 19.337 9.466 17.724

Μείον:

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβλημένα (633) (4.053) (628) (4.035)

Καταβλημένοι φόροι εισοδήματος (99) (78) (99) (78)

Σύνολο εισροών / (εκροών) λειτουργικών δραστηριοτήτων (α) 3.143 3.241 2.268 2.189

Επενδυτικές δραστηριότητες 

Απόκτηση συνδεδεμένων, χρεογράφων και λοιπών επενδύσεων - (604) - (604)

Εισπράξεις από πωλήσεις  χρεογράφων και λοιπών επενδύσεων - - - -

Αγορά ενσώματων και άυλων παγίων στοιχείων (209) (735) (8) (533)

Εισπράξεις από πωλήσεις παγίων περιουσιακών στοιχείων 18 24 - -

Τόκοι εισπραχθέντες 18 1 1 1

Μερίσματα εισπραχθέντα - - - -

Σύνολο εισροών / (εκροών) επενδυτικών δραστηριοτήτων (β) (173) (1.314) (7) (1.136)

Χρηματοδοτικές δραστηριότητες 

Πληρωμές δόσεων χρηματοδοτικών μισθώσεων (935) (916) (935) (916)

(Ποσά εκφρασμένα σε χιλιάδες ευρώ) Ο Όμιλος Η Εταιρεία Πληρωμές υποχρεώσεων λειτουργικών μισθώσεων (137) (168) (57) (67)

α) Εισροές 1 4.201 Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα δάνεια - - - -

β) Εκροές 1.604 1.635 Εξοφλήσεις δανείων (787) (770) (787) (770)

γ) Απαιτήσεις 22.626 27.355 Μερίσματα πληρωθέντα (25) (210) - -

δ) Υποχρεώσεις 103.944 104.070 Σύνολο εισροών / (εκροών) χρηματοδοτικών δραστηριοτήτων (γ) (1.884) (2.064) (1.779) (1.753)

ε) Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και μελών της διοίκησης 759 614

στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης - - Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμειακά διαθέσιμα 

ζ) Υποχρεώσεις προς διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης 14 12 & ισοδύναμα της περιόδου (α) + (β) + (γ) 1.086 (137) 482 (700)

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης περιόδου 8.498 7.349 2.019 2.298

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης περιόδου 9.584 7.212 2.501 1.598

     από 01.01 έως

     Εταιρεία

     από 01.01 έως

Νόμιμοι Ελεγκτές: Διαμαντουλάκης Εμμανουήλ (Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ.: 13101) - Κολλύρης Νικόλαος (Α.Μ. Σ.Ο.Ε.Λ.: 35591)

Χανιά, 25 Σεπτεμβρίου 2020

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα)

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα) ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα)

     από 01.01 έως

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ (ενοποιημένα και μη ενοποιημένα)

     Ενοποιημένα στοιχεία

     από 01.01 έως

 στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιουδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή με τον εκδότη , να ανατρέξει στη διεύθυνση διαδικτύου του εκδότη, όπου αναρτώνται οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις, καθώς και η έκθεση επισκόπησης του νόμιμου ελεγκτή, όποτε αυτή απαιτείται.

Διεύθυνση διαδικτύου Εταιρείας: www.anek.gr

Ημερομηνία έγκρισης από το Διοικητικό Συμβούλιο των χρηματοοικονομικών καταστάσεων : 25 Σεπτεμβρίου 2020

     Ενοποιημένα στοιχεία      Εταιρεία

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

Ελεγκτικές εταιρείες: GRANT THORNTON (Α.Μ. ΣΟΕΛ: 127) - ΣΟΛ ΑΕ (Α.Μ. ΣΟΕΛ: 125) 

A Ν Ω Ν Υ Μ Η   Ν Α Υ Τ Ι Λ Ι Α Κ Η    Ε Τ Α Ι Ρ Ε Ι Α   Κ Ρ Η Τ Η Σ   Α. Ε.

Στοιχεία και πληροφορίες της περιόδου από 1 Ιανουαρίου 2020 έως 30 Ιουνίου 2020

(σύμφωνα με την απόφαση 4/507/28.04.2009 του Διοικητικού Συμβουλίου της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς)

ΑΡ.Γ.Ε.ΜΗ. 121557860000  

Έδρα: Λεωφόρος Καραμανλή 148, Χανιά

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν από τις χρηματοοικονομικές καταστάσεις, στοχεύουν σε μια γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα αποτελέσματα της ΑΝΩΝΥΜΗΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΗΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑΣ ΚΡΗΤΗΣ Α .Ε. και του Ομίλου.  Συνιστούμε επομένως

Τύπος έκθεσης επισκόπησης ελεγκτών: Συμπέρασμα χωρίς επιφύλαξη - Ουσιώδης αβεβαιότητα που σχετίζεται με τη συνέχιση της δραστηριότητας

Ο ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΣΠΥΡΙΔΩΝ Ι. ΠΡΩΤΟΠΑΠΑΔΑΚΗΣ
Α.Δ.Τ. ΑΑ 490648

Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

ΙΩΑΝΝΗΣ Ι. ΒΑΡΔΙΝΟΓΙΑΝΝΗΣ
Α.Δ.Τ. Π 966572

Ο Δ/ΝΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ Ι. ΣΤΑΜΟΣ
Α.Δ.Τ. Μ 068570

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ

ΙΩΑΝΝΗΣ Ε. ΣΠΑΝΟΥΔΑΚΗΣ
Α.Μ. Αδείας ΟΕΕ 20599 Α' Τάξης

1. Οι εταιρείες που περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις του α' εξαμήνου 2020, η έδρα τους, το ποσοστό συμμετοχής της
Μητρικής, καθώς και οι μέθοδοι ενοποίησης, παρατίθενται αναλυτικά στη σημείωση 1 των ενδιάμεσων χρηματοοικονομικών καταστάσεων της 30ης Ιουνίου
2020. Σημειώνεται ότι από τις 30.06.2020 οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις του Ομίλου περιλαμβάνονται με τη μέθοδο της καθαρής θέσης στις
ενοποιημένες χρηματοοικονομικές καταστάσεις της ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ λόγω της ένταξης της ΑΝΕΚ στο χαρτοφυλάκιο των συγγενών εταιρειών του ομίλου
της Τράπεζας. 2. Έχουν τηρηθεί οι βασικές λογιστικές αρχές των ετήσιων χρηματοοικονομικών καταστάσεων της χρήσης 2019, προσαρμοσμένες με τις
αναθεωρήσεις που επιτάσσουν τα Δ.Π.Χ.Α. 3. Σε βάρος των εταιρειών του Ομίλου δεν εκκρεμούν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές που θα μπορούσαν να
έχουν σημαντικές επιπτώσεις στην οικονομική κατάστασή του. Σε επίπεδο Ομίλου και Εταιρείας έχουν σχηματιστεί σχετικές προβλέψεις ύψους € 763 χιλ. 4. Ο
αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού των εταιρειών του Ομίλου στις 30.06.2020 ανερχόταν σε 755 άτομα (696 για την Εταιρεία), ενώ στις 30.06.2019
ήταν 890 άτομα (824 για την Εταιρεία). 5. Στη λήξη της τρέχουσας περιόδου δεν υπάρχουν μετοχές της Μητρικής που να κατέχονται είτε από την ίδια είτε από
θυγατρικές και συγγενείς της επιχειρήσεις. 6. Για τις ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις των εταιρειών του Ομίλου, οι οποίες αναφέρονται στη σημείωση 10 των
ενδιάμεσων χρηματοοικονομικών καταστάσεων, έχουν διενεργηθεί προβλέψεις συνολικού ποσού € 275 χιλ. (€ 215 χιλ. για την Εταιρεία). Για επισφαλείς
απαιτήσεις έχουν διενεργηθεί σωρευτικές προβλέψεις ποσού € 45.406 χιλ. για τον Όμιλο και € 44.050 χιλ. για την Εταιρεία, ενώ για αποζημίωση προσωπικού
οι σωρευμένες προβλέψεις ανέρχονται σε € 2.803 χιλ. για τον Όμιλο και € 2.638 χιλ. για την Εταιρεία. Τέλος, οι λοιπές προβλέψεις σε επίπεδο Ομίλου και
Εταιρείας στις 30.06.2020 ανέρχονται σε € 3.032 χιλ. 7. Τα βασικά κέρδη / (ζημιές) ανά μετοχή υπολογίστηκαν με βάση το μέσο σταθμισμένο αριθμό επί του
συνόλου των μετοχών. Για τον υπολογισμό των απομειωμένων κερδών ανά μετοχή λήφθηκαν υπόψη οι δυνητικοί τίτλοι από το μετατρέψιμο ομολογιακό
δάνειο της Μητρικής σύμφωνα με τους σχετικούς όρους έκδοσής του, καθώς και τα οριζόμενα στο ΔΛΠ 33. 8. Οι λοιπές κινήσεις στα ίδια κεφάλαια για το α'
εξάμηνο του 2019 αφορούσαν στην επίδραση από την παύση ενοποίησης της θυγατρικής ΛΑΝΕ. 9. Οι πάσης φύσεως συναλλαγές (εισροές και εκροές)
σωρευτικά από την έναρξη της οικονομικής χρήσης και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και υποχρεώσεων της Εταιρείας και του Ομίλου στη λήξη της τρέχουσας
χρήσης, που έχουν προκύψει από συναλλαγές με τα συνδεδεμένα μέρη, όπως αυτά ορίζονται από το ΔΛΠ 24, έχουν ως εξής:

 


